
Η Θεσσαλονίκη στο κυβερνητικό επίκεντρο 
Το πρόγραμμα του Κυριάκου Μητσοτάκη και των εκδηλώσεων της ΝΔ για τη ΔΕΘ
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Εστιάζοντας στα αυτοδιοικητικά χαρα-
κτηριστικά των υποψηφίων και ότι αυ-
τοί αντιπροσωπεύουν όλη την κοινωνία  
παρουσίασαν τους συνδυασμούς τους ο 
περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας 
Απόστολος Τζιτζικώστας και ο δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος Ζέρβας.

Χωρίς να λείπουν τα αγκάθια, όπως η καθυστέρηση στη λειτουργία του Μετρό, η κυβέρνηση 
αναπτύσσει και ενόψει της 87ης ΔΕΘ μια γεμάτη ατζέντα για τη Θεσσαλονίκη.  Ο πρωθυπουρ-
γός βρέθηκε την Τετάρτη στην πόλη και είχε σειρά συσκέψεων στο ΥΜΑΘ για να ακούσει τα 
αιτήματα των φορέων και να ελέγξει την πρόοδο των έργων της περιοχής. “Η αλήθεια είναι 
ότι ουδέποτε η Θεσσαλονίκη είχε στο παρελθόν βιώσει μια τέτοια πολυδιάστατη παρέμβαση 
ως προς τα έργα τα οποία δρομολογούνται σήμερα στην πόλη”, δήλωσε.
Την ίδια ώρα ξεκίνησαν οι εκδηλώσεις της ΝΔ Θεσσαλονίκης ενόψει ΔΕΘ με ομιλητές κορυ-
φαίους υπουργούς ενώ προγραμματίζονται και φέτος περιοδείες απο κλιμάκια βουλευτών 
και στελεχών του κυβερνώντος κόμματος που θα “οργώσουν” νομούς της Βόρειας Ελλάδας.  
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«Εξασφάλιση κονδυλίων, έργα υποδομής 
και βελτίωση υπηρεσιών οι στοχοι μου»
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Η επιτυχία της Θεσσαλονίκης 
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Κωνσταντής Σεβρής
Η Θεσσαλονίκη και η βαλκανική συνεργασία

Σάκης Τζακόπουλος
Ο Δήμος Θεσσαλονίκης να παίξει σοβαρό ρόλο 
στον σχεδιασμό και στην ιεράρχιση στόχων

Παρουσίασαν τους υποψηφίους των συνδυασμών τους για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και το Δήμο Θεσσαλονίκης
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Στιγμές της ιστορίας της ΔΕΘ
Πολιτικές ιστορίες της Θεσσαλονίκης

Η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης ήταν έμπνευση του Νι-
κόλαου Γερμανού που είναι ο ιδρυτής της.  Η πρώτη ΔΕΘ 
εγκαινιάστηκε στις 3 Οκτωβρίου του 1926.  Το πρώτο 
εκθεσιακό κέντρο της χώρας είναι πραγματικότητα και 
η 1η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης υποδέχεται 100.000 
επισκέπτες στο Πεδίον του Άρεως (σημερινό 3ο Σώμα 
Στρατού).

Το εκθεσιακό κέντρο της ΔΕΘ μεταφέρθηκε στις σημε-
ρινές του εγκαταστάσεις το 1937 και συνεχίζει το πο-
λυσήμαντο έργο του. Το 1940 ωστόσο, ο Β’ παγκόσμιος 
πόλεμος διέκοψε τη λειτουργία της ενώ προκλήθηκαν 
μεγάλες καταστροφές στις υποδομές του εκθεσιακού 
χώρου.  

Η επόμενη διοργάνωση έγινε σχεδόν δέκα χρόνια αργό-
τερα, το 1951 οπότε και ξεκινά μια αναπτυξιακή περίο-
δος για τη ΔΕΘ που έφθασε το 1966 να έχει 1.634.540 
επισκέπτες.

Η ίδια χρονιά είναι ορόσημο καθώς κατασκευάστηκε και 
το Παλέ Ντε Σπορ.   Η δεκαετία του ’60 σημαδεύτηκε και 
από την καθιέρωση του Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματο-
γράφου (1960) και του Φεστιβάλ Ελληνικού Τραγουδιού 
(1962).  

Οι δεκαετίες του ’70 και του ’80 επίσης σηματοδότησαν 
συνέχιση της αναπτυξιακής πορείας της Έκθεσης, που 
αναπτύχθηκε σε έκταση 180.000 τ.μ.  Το δε 1971 κατα-

Συνέντευξη Θεοδώρα Απότα

Σε βλέπουμε/ακούμε/διαβάζουμε

Με βλέπετε καθημερινά στις 15:30 στην εκπομπή «Περιφερειακή όρα-
ση» στη Βεργίνα Τηλεόραση. Στόχος της εκπομπής είναι να ενημερω-
θούν οι πολίτες για το όραμα και τις θέσεις των υποψηφίων, ενόψει των 
αυτοδιοικητικών εκλογών, ώστε να μην έχουν κανένα «τυφλό σημείο» 
όταν θα προσέλθουν στις κάλπες τον προσεχή Οκτώβριο.
 
Η περιφέρεια παραμένει πολλές φορές εκτός οπτικού πεδίου 
του κέντρου.  Μπορεί να αλλάξει το μοντέλο αυτό που αδικεί την 
ελληνική περιφέρεια; 

Φυσικά και μπορεί, αρκεί να σταματήσουν τα προβλήματα να κρύβο-
νται «κάτω από το χαλί». «Κλειδί» για να επιτευχθεί η αλλαγή αποτελεί 
το να υπάρξει στενή συνεργασία και ανοιχτοί δίαυλοι επικοινωνίας 
μεταξύ της κυβέρνησης και της περιφέρειας. Χρειάζεται παραδοχή των 
συνθηκών, καταγραφή των αναγκών και των ιδιαιτεροτήτων της κάθε 
περιοχής και γενναίες μεταρρυθμίσεις ιδίως για την αντιμετώπιση του 
δημογραφικού προβλήματος.

 
Ενόψει δημοτικών και περιφερειακών εκλογών τι είναι αυτό 
που ρωτάτε πρώτο τους καλεσμένους σας και ενδιαφέρει, κατά 
τη γνώμη σας, περισσότερο τους πολίτες;

Στο ξεκίνημα κάθε συνέντευξης, ζητώ από τον εκάστοτε καλεσμένο της 
εκπομπής να συστηθεί στους τηλεθεατές. Ο κόσμος θέλει αλλά κυρίως 
οφείλει να γνωρίζει ποιος και γιατί ζητά την ψήφο εμπιστοσύνης του. 
Ερώτηση κομβικής σημασίας, κατά τη γνώμη μου, είναι και εκείνη που 
αφορά την κύρια δέσμευση των υποψηφίων στους πολίτες καθώς στην 
απάντησή της «αντανακλώνται» οι προτεραιότητές τους για την επό-
μενη ημέρα.

Ως νέα δημοσιογράφος πιστεύετε πως τα ΜΜΕ της Θεσσαλονί-
κης μπορούν να μεταφέρουν με ισχύ την άποψη της κοινωνίας 
στα πολιτικά κέντρα αποφάσεων;

Αυτή είναι η δουλειά τους. Να «φωτίζουν» τα σκοτεινά σημεία, να ανα-
δεικνύουν τα προβλήματα και τις ανησυχίες της τοπικής κοινωνίας. Οι 

“O κόσμος οφείλει να γνωρίζει 
ποιος και γιατί ζητάει τη ψήφο του”

Θεσσαλονικείς είμαστε διαχρονικά δύσπιστοι. Θεωρώ ότι ο κόσμος δεν 
επιθυμεί απλώς αλλά απαιτεί την άσκηση δημοσιογραφικής πίεσης για 
τα φλέγοντα ζητήματα της πόλης. Τα ΜΜΕ της Θεσσαλονίκης μπορούν 
να ανταποκριθούν σ’ αυτή την αποστολή και δεν πρέπει να αγνοούνται 
από τα πολιτικά κέντρα λήψεως αποφάσεων. 

Ας μη ξεχνάμε ότι η πόλη μας διαθέτει έμπειρους και καταξιωμένους 
δημοσιογράφους οι οποίοι μεταφέρουν τις γνώσεις και τις δεξιότητες 
που κατέκτησαν στους νεότερους του επαγγέλματος, διασφαλίζοντας 
τη συνέχιση του δημοσιογραφικού έργου.

Σε μια εβδομάδα ακριβώς ο πρωθυπουργός της χώρας θα ανέβει για άλλη 
μια χρονιά στο βήμα της ΔΕΘ στο Συνεδριακό Κέντρο «Ι. Βελλίδης» για την 
έναρξη της ετήσιας Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης.  Έχει ειπωθεί και 
ισχύει σε μεγάλο βαθμό πως το βήμα της ΔΕΘ αποτελεί το βήμα εξαγγελίας 
της κυβερνητικής πολιτικής για την επόμενη χρονιά, σε επίπεδο οικονομί-
ας και όχι μόνο.  

Στο πεδίο της οικονομίας μια σειρά στοιχείων αλλά και η επενδυτική βαθ-
μίδα που είναι ante portas –και οι διεθνείς οίκοι δεν χαρίζονται- τα πράγ-
ματα βρίσκονται σε πολύ καλή πορεία και αυτό δεν «μένει» σε επίπεδο 
αριθμών και δεικτών αλλά «περνάει» και στην πραγματική οικονομία με 
μια σειρά μέτρων που αφορούν φορολοφικές ελαφρύνσεις και πραγματι-
κές αυξήσεις στους μισθούς αλλά και έκτακτα μέτρα στήριξης. 

Σε επίπεδο Θεσσαλονίκης, που πάντα της ανήκει ένα κομμάτι της πολιτικής 

συζήτησης ως η οικοδέσποινα και διοργανώτρια της ΔΕΘ, πολλές φορές 
λένε πως είμαστε «γκρινιάρηδες» .  Ισχύει αλλά όχι χωρίς αιτία.  Οι καθυ-
στερήσεις σχεδόν σε κάθε έργο που προχωράει σε αυτήν την πόλη, όταν 
στην Αθήνα αντίστοιχα γίνονται σε χρόνο dt, προκαλεί τα εύλογα παρά-
πονα.  Ίσως φανεί υπερβολικό όταν ξέρουμε ότι σε λίγους μήνες το Μετρό 
επιτέλους θα παραδοθεί, να γκρινιάζουμε για λίγο νωρίτερα ή λίγο αργό-
τερα.  Η αλήθεια είναι όμως πως και πάλι υπάρχουν καθυστερήσεις και 
πλέον η πόλη δεν αντέχει.  Όχι κουράστηκε, εξαντλήθηκε.

Ο ακριβής χρόνος παράδοσης του έργου όμως είναι σημαντικός και για 
ένα ακόμη μεγάλο έργο που μας αφορά: την νέα περιφερειακή οδό fly over.  
Διότι αν ξεκινήσει το Μετρό θα απορροφήσει μέρος του κυκλοφοριακού 
φόρτου που με τα έργα στην περιφερειακή οδό θα αυξηθεί δραματικά.   Γί-
νονται πράγματα στη Θεσσαλονίκη, είναι αλήθεια, και προχωράει η πόλη 
μπροστά.  Οι ρυθμοί όμως πρέπει να είναι ταχύτεροι.

σκευάστηκε και ο Πύργος του ΟΤΕ. 

Το 1973 καθιερώθηκαν οι κλαδικές εκθέσεις, ενώ το 1977 
ο φορέας που διοργανώνει την έκθεση μετατράπηκε σε 
ανώνυμη εταιρεία, μετονομάστηκε σε HELEXPO.  Στη συ-
νέχεια το 2000 δημιουργήθηκαν δύο εταιρείες η ΔΕΘ και 
η Helexpo, που μετά από 13 χρόνια ενώθηκαν ξανά σε 
ένα κοινό σχήμα με την επωνυμία ΔΕΘ HELEXPO AE
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Στην αρχή κάθε σαιζόν η Θεσσαλονίκη 
λόγω της ΔΕΘ μπαίνει στο επίκεντρο 
του πολιτικού ενδιαφέροντος. Ο πρω-
θυπουργός βρέθηκε την Τετάρτη στην 
πόλη για συσκέψεις με τους φορείς της 
Θεσσαλονίκης και της Βόρειας Ελλάδας 
ενόψει της ομιλίας του στην 87η Διε-
θνή Έκθεση.  Ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
θα βρεθεί στην Θεσσαλονίκη απο την 
προσεχή Παρασκευή 8 Σεπτεμβρίου 
ώστε την επομένη στις 20:00 να κηρύ-
ξει με την ομιλία του στο “Βελλίδειο” 
την έναρξη της διοργάνωσης.  Το πρωί 
της ίδιας ημέρας θα συναντηθεί με τη 
διοίκηση ΔΕΘ-Helexpo και θα περιο-
δεύσει στις εγκαταστάσεις της Έκθε-
σης ενώ την Κυριακή στις 12:00 θα πα-
ραχωρήσει την καθιερωμένη εφ’ όλης 
της ύλης συνέντευξη Τύπου.

Ήδη έχουν ξεκινήσει για άλλη μια 
χρονιά θεματικές εκδηλώσεις της ΝΔ 
στη Θεσσαλονίκη με τη συμμετοχή 
κορυφαίων υπουργών ενώ την επόμε-
νη εβδομάδα κλιμάκια βουλευτών και 
στελεχών του κυβερνώντος κόμματος 
θα “οργώσουν” νομούς της Βόρειας Ελ-
λάδας.  

Την Πέμπτη ο κύκλος των εκδηλώσεων 
άνοιξε απο το Λαγκαδά με ομιλία του 
υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης Λευ-
τέρη Αυγενάκη, τη Δευτέρα 4 Σεπτεμ-
βρίου θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση 
στο θεατράκι Χηλής της Καλαμαριάς 
με ομιλητή τον Υπουργό Υγείας Μιχάλη 
Χρυσοχοϊδη και την Τετάρτη 6 Σεπτεμ-
βρίου θα πραγματοποιηθεί εκδήλω-
ση στον αίθριο χώρο του Δημαρχείου 
Θεσσαλονίκης με ομιλητή τον υπουργό 
Υποδομών-Μεταφορών Χρήστο Σταϊ-
κούρα.

Με δεδομένη την απόδοσο επενδυτικής 
βαθμίδας, κάτι που αλλάζει άρδην τις 
δυνατότητες και δημιουργεί νέες προο-
πτικές για την ελληνική οικονομία και 
αποτελεί ψήφο εμπιστοσύνης και με 
μεταρρυθμιστική ατζέντα, με θεσμικές 
αλλαγές στο κράτος, την υγεία, την παι-
δεία, τη δικαιοσύνη και γενικότερα τη 
λειτουργία του δημοσίου θα εμφανιστεί 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης στο βήμα της 
ΔΕΘ το επόμενο Σάββατο.  

Δεν θα πρέπει να αναμένονται πολλές 
εξαγγελίες νέων μέτρων καθώς άλλωστε 
ήδη πέρασε το πρώτο οικονομικό νομο-
σχέδιο της νέας κυβέρνησης με μέτρα 
όπς η αύξηση των μισθών των δημοσίων 
υπαλλήλων και η αύξηση του αφορολό-
γητου.  Αναμένεται ωστόσο η ανακοίνω-
ση της επέκτασης των έκτακτων μέτρων 
στήριξης των νοικοκυριών απέναντι 
στην ακρίβεια και στήριξη των πιο ευά-
λωτων κοινωνικά ομάδων.

Νέες καθυστερήσεις για το Μετρό

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης είναι αλή-
θεια πως έρχεται και αυτήν την χρο-
νιά στη ΔΕΘ με γεμάτη ατζέντα για τη 
Θεσσαλονίκη. 

“Η αλήθεια είναι ότι ουδέποτε η Θεσ-
σαλονίκη είχε στο παρελθόν βιώσει 
μια τέτοια πολυδιάστατη παρέμβαση 
ως προς τα έργα τα οποία δρομολο-
γούνται σήμερα στην πόλη”, τόνισε ο 
πρωθυπουργός σε δήλωσή του μετά 
τις συσκέψεις που είχε στο Διοικητή-
ριο και αναφέρθηκε σε μια σειρά πα-
ρεμβάσεων όπως το παιδιατρικό και 
το ογκολογικό νοσοκομείο, το Thess 
Intec, η ανάπλαση του Παύλου Μελά, 
το κέντρο logistics στο Γκόνου, το 
Μουσείο Ολοκαυτώματος, η σύνδεση 
λιμανιού με ΠΑΘΕ και Εγνατία Οδό, 
τις ιδιωτικές επενδύσεις και φυσικά 
το Μετρό και η νέα περιφερειακή fly 
over.

Tα δύο τελευταία έργα, που θα αλλά-
ξουν το χάρτη των υποδομών και των 
συγκοινωνιών της πόλης, κυριάρχη-
σαν στις συσκέψεις και τις επισημάν-
σεις των βουλευτών της ΝΔ προς τον 
πρωθυπουργό και έχουν και “αγκά-
θια” τα οποία πρέπει η κυβέρνηση να 
αντιμετωπίσει μαζί με μια σειρά άλ-
λων ανοικτών θεμάτων:

1ον: Η ολοκλήρωση του Μετρό θα 
ολοκληρωθεί μεν ως το τέλος του 
έτους ωστόσο για να το δούμε σε λει-
τουργία θα χρειαστεί να περιμένουμε 
έναν χρόνο ακόμη.  “Δεύτερο εξάμη-
νο του 2024”, ειναι πλέον το χρονο-
διάγραμμα.

Τα κυβερνητικά έργα αλλά και τα αγκάθια

Έρχεται η ΔΕΘ και η Θεσσαλονίκη μπαίνει στο επίκεντρο

Πολιτική Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Το οικονομικό πακέτο 
και οι μεταρρυθμίσεις

2ον: Πρέπει να ληφθούν μέτρα για να 
λειτουργήσει κυκλοφοριακά και συ-
γκοινωνιακά η πόλη όσο κατασκευά-
ζεται η νέα περιφερειακή.  Ενίσχυση 
με προσωπικό της τροχαίας, για να 
αντιμετωπιστεί η παράνομη στάθ-
μευση στην πόλη, και του ΟΑΣΘ για 
να κυκλοφορούν περισσότερα λεω-

φορεία, είναι οι προτεινόμενες λύ-
σεις που πρέπει να εφαρμοστούν.

3ον: Δεν έχει ακόμη οριστικοποιηθεί 
το χρηματοδοτικό πλαίσιο για την 
ανάπλαση της ΔΕΘ
4ον: Αναμένεται ενίσχυση του ΟΑΣΘ 
σε στόλο και προσωπικό

Η “Π” με πρωτοσέλιδη παρέμβασή της την προ-
ηγούμενη εβδομάδα υπογράμμισε, πέρα απο την 
θετική πορεία της οικονομίας, την ανάγκη για άμε-
σες παρεμβάσεις και μεταρρυθμίσεις στο κράτος 
σε ζητήματα που σχετίζονται μεταξύ άλλων με την 
υγεία, την ασφάλεια και την πολιτική προστασία.

Ζέρβας: Δύο νέους ευρωπαϊκούς 
τίτλους διεκδικεί η Θεσσαλονίκη

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 3126 Αυγούστου 2023 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Δεν αρκούν ούτε οι πανηγυρισμοί για την οικονομία, ούτε 
ακόμη και τα ίδια μέτρα φορολογικής ελάφρυνσης ή μισθο-
λογικής ενίσχυσης.  Πρώτα η υγεία, η ασφάλεια, η προστα-
σία πολιτών και των περιουσιών τους και μετά όλα τα άλλα.  

Οι αδυναμίες στο «επιτελικό» κράτος, που υποσχέθηκε ο 
πρωθυπουργός χτυπούν την κυβέρνησή του στο μαλακό 
υπογάστριο και απαντώνται με έναν μόνο τρόπο: προσλή-
ψεις άξιων στελεχών και υπαλλήλων με διαφανή κριτήρια 
και προσόντα και μια νέα οργάνωση και αντίληψη. Θα βρει 
αντιστάσεις και αντιδράσεις από βαλτωμένες προσεγγίσεις 
του παρελθόντος: όπως είναι η ώρα και για την αξιολόηγηση 
στο δημόσιο, όπως είναι η ώρα και για μη κρατικά πανεπι-
στήμια είναι επιτέλους η ώρα η χώρα να αποκτήσει κράτος. 

Ζήσης 
Ιωακείμοβιτς
Πρόεδρος ΝΔ Θεσσαλονίκης

Συνέντευξη: 

Η ΝΔ λέει «ναι» 
στη Θεσσαλονίκη

Βαγγέλη
Πλάκα

Του

Ώρα παρεμβάσεων για υγεία 
ασφάλεια, πολιτική προστασία 

Λάζαρος 
Κυρίζογλου: 
Πρόεδρος ΚΕΔΕ και Δήμαρχος 
Αμπελοκήπων-Μενεμένης

«Διεκδικούμε την ισόρροπη 
ανάπτυξη Δυτικής 
και Ανατολική Θεσσαλονίκης»

«Γαλάζιοι» με το παλιό 
ΠΑΣΟΚ και τον ΣΥΡΙΖΑ 

Τι αλλάζει στις δημοτικές 
και περιφερειακές εκλογές
Πως θα ψηφίσουμε 
στις 8 και 15 Οκτωβρίου

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Ειδικό ένθετο για Δήμους και Περιφέρειες

Συνέντευξη

Παραπολιτικά

Κατερίνα Νοτοπούλου
Μια τραγωδία που μπορούσε 
να είχε αποφευχθεί

Μαρία Μανούκα
Πως οραματίζομαι τον Δήμο 
Κορδελιού - Ευόσμου της νέας εποχής

Άννα Ευθυμίου
Οπαδική βία: Μάστιγα 
που απαιτεί αντιμετώπιση

Άντζελα Φίλου
Η φυλάκιση Μπελέρη προσβάλει κάθε 
κεκτημένο του ευρωπαϊκού νομικού πολιτισμού

Δημήτρης Αθανασόπουλος
Επιστροφή στο χωριό της ολόμαυρης ράχης

Νίκος Σδούγγος
Η αγωνία πριν το πέναλτυ
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Με τις αυτοδιοικητικές εκλογές του Οκτωβρίου να πλησιάζουν ολοένα και περισσότερο, το θερμόμετρο έχει πάρει φω-
τιά ύστερα και από τις τελευταίες εξελίξεις, στο προεκλογικό τοπίο του Δήμου Θεσσαλονίκης. Οι υποψήφιοι Δημοτικοί 
Σύμβουλοι Σάκης Τζακόπουλους από την «Θεσσαλονίκη για όλους» και Δημήτρης Μήτρου από την παράταξη «ΝΑΙ στη 
Θεσσαλονίκη» μιλούν για τα έργα στον Δήμο Θεσσαλονίκης. 

Τα έργα στο Δήμο Θεσσαλονίκης
Δημήτρης Μήτρου Σάκης Τζακόπουλος
Υπ. δημ. σύμβουλος με την παράταξη 
«ΝΑΙ στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ» του Κ. Ζέρβα.
Μέλος της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ 

Δημ. Σύμβουλος Θεσσαλονίκης 
Υπ. Δημ. Σύμβουλος 
«ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ για όλους»

Ο Δήμος Θεσσαλονίκης  
να παίξει σοβαρό ρόλο 
στον σχεδιασμό και στην 
ιεράρχηση στόχων

Η επιτυχία της Θεσσαλονίκης 
θα αποδειχθεί εθνικής 
κλίμακας

Στην πολιτική, είτε σε επίπεδο κεντρικής πολιτι-
κής σκηνής είτε σε αυτοδιοικητικό, έχει πάντοτε 
αξία η συνέπεια, η αξιοπιστία και η αναλογία 
λόγων και έργων. Από ό,τι φαίνεται και μέσα από 
τα τελευταία εκλογικά αποτελέσματα το εκλογικό 
σώμα δεν θέλει και απορρίπτει την τοξικότητα, 
την υποσχεσιολογία, τα μεγάλα πληθωριστικά 
λόγια και προτιμά ένα κράμα που έχει ρεαλισμό, 
συγκεκριμένους στόχους, δόσεις αυτοκριτικής 
και ανοιχτής παραδοχής λαθών που συνοδεύε-
ται από διορθωτική πορεία. Με δυο λόγια δηλα-
δή φαίνεται να έχουμε περάσει σε μία νέα φάση 
από τα «πολιτικά μπαλκόνια» στα δεδομένα και 
στους μετρήσιμους στόχους με σχέδιο και πρό-
γραμμα. 

Ο ίδιος ο δήμαρχος Κωνσταντίνος Ζέρβας και 
όλοι εμείς στην παράταξη «ΝΑΙ στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙ-
ΚΗ», ήδη από το 2019 είχαμε κάνει λόγο για την 
μεγάλη αναγκαιότητα επένδυσης στις υποδομές 
και στις αναπλάσεις του δημοσίου χώρου. Αυτή 
μας η ιεράρχηση μετασχηματίστηκε σε προγραμ-
ματικές προτεραιότητες και μέσα πλέον στα 
χρόνια της διοίκησης εντάχθηκε σε προϋπολογι-
σμούς και πήρε τη μορφή πραγματικού μετρήσι-
μου έργου στην πόλη. 

Αυτή η προσέγγιση υπηρετεί δύο στόχους. Πρώ-
τος και αυτονόητος είναι η βελτίωση της καθη-
μερινότητας των πολιτών μέσα από παρεμβάσεις 
ουσίας. Δεύτερος όμως και εξίσου σημαντικός εί-
ναι η αναβάθμιση της Θεσσαλονίκης στον εν εξε-
λίξει ανταγωνισμό των πόλεων, η απόκτηση και 
η αξιοποίηση συγκριτικών πλεονεκτημάτων, η 
προσαρμογή μας στα «Παγκόσμια Megatrends» 
της αστικοποίησης, της κλιματικής αλλαγής, της 
τεχνικής μεταβολής και του στόχου της βιώσιμης 
οικονομικής ανάπτυξης. Για να είμαστε σε λίγα 
χρόνια έτοιμοι, ανταγωνιστικοί, ελκυστικοί προς 
επενδυτές, βιώσιμοι περιβαλλοντικά και ταυτό-
χρονα να προσφέρουμε ένα αξιοζήλευτο βιοτι-
κό επίπεδο στους συμπολίτες μας , πρέπει κατά 
προτεραιότητα να αναβαθμίσουμε τις υποδομές 
μας.

Επιπλέον γνωρίζουμε πως στην Ελλάδα, οι επεν-
δύσεις σε έργα υποδομών έχουν σημαντικό οι-
κονομικό πολλαπλασιαστή. Συνεπώς υπάρχουν 
και άμεσα οικονομικά οφέλη για την τοπική οι-
κονομία.
Με αυτά τα δεδομένα ο Δήμος Θεσσαλονίκης τη 
στιγμή που γράφονται αυτές οι γραμμές : 
- Τρέχει το μεγαλύτερο Τεχνικό Πρόγραμμα όλων 
των εποχών ύψους 50 εκ ευρώ με το 80% των 

Η Θεσσαλονίκη σήμερα, η κατ΄ ευφημι-
σμόν συμπρωτεύουσα και μητρόπολη 
των Βαλκανίων, ζει την σκληρή καθημε-
ρινότητά της, με τρομακτικές ελλείψεις 
στο κυκλοφοριακό και τα Μέσα Μαζικής 
Μεταφοράς, με ψεύτικα τοπικά κέντρα 
εξουσίας, με τους πολίτες της να συνω-
θούνται σε ένα ασφυκτικό παρόν αλλά και 
ένα αβέβαιο μέλλον στην καθημερινή τους 
λειτουργία.

Στις δημοτικές εκλογές του 1986 μπήκε 
μια ατζέντα έργων στην πόλη. Κάποια ξε-
κίνησαν λάθος, κάποια άργησαν να βρουν 
τον δρόμο τους, κάποια ακυρώθηκαν ή 
άλλαξαν τρόπο. Κατά καιρούς σβήστηκαν 
και καθαρογράφτηκαν υπομνήματα των 
φορέων της, υψώθηκαν μαύρες σημαίες, 
στήθηκαν σχεδιασμοί και βαρύγδουποι 
τίτλοι και τέλος έγινε «φετίχ» στα μάτια 
όλων μας η πραγμάτωση των λεγόμενων 
τότε μεγάλων έργων. Αλήθεια αν πριν 20 
χρόνια ρωτούσαμε τα μικρά παιδάκια, με 
ποιόν τρόπο θα φτιάξουμε την καθημερι-
νότητά μας, όλα θα σου απαντούσαν με 
μια φωνή, για το ΜΕΤΡΟ, την Υποθαλάσ-
σια Αρτηρία και το Αεροδρόμιο. 

Η πόλη όμως είναι ένας «ζωντανός» οργα-
νισμός και οι ανάγκες καθημερινά πληθαί-
νουν, τα δεδομένα αλλάζουν και τα μεγάλα 
έργα γίνονται μικρότερα κάθε μέρα αφού 
ανακυκλώνουν το ενδιαφέρον της Θεσσα-
λονίκης να πιέζει, μόνο για αυτά, την κάθε 
Κυβέρνηση. Τα ζητούσαμε άλλωστε εδώ 
και 20 χρόνια επιτακτικά και αγχωμένα, 
λησμονώντας ότι αυτά τα έργα ήταν με-
γάλα για την δεκαετία του ’80 και σήμερα 
έγιναν μικρότερα γιατί οι ανάγκες μας με-
γάλωσαν. 

Οι προσδοκίες μας για καλύτερες συνθή-
κες ζωής των παιδιών μας όμως παρέμει-
ναν ίδιες και οδήγησαν τους πολίτες της 
στον ωχαδερφισμό ακούγοντας τις πολλές 
και αντικρουόμενες απόψεις των εκάστοτε 
εκπροσώπων τους.

Σήμερα η ατζέντα έχει το μετρό, την 
Flyover, τη Λαγκαδά, το παραλιακό μέτω-
πο και τον ΟΑΣΘ. Αλήθεια τι ρόλο έπαιξε σ’ 
αυτά ο δήμαρχος της Θεσσαλονίκης; Τον 
ρώτησε κανένας; Δεν αρκούν ούτε οι χαμο-

γελαστές συναντήσεις με υπουργούς ούτε 
οι μπλε φάκελοι σε ταξίδια του την Αθήνα. 
Θα περιμένουμε πάλι 20-30 χρόνια κάποια 
να γίνουν και τα υπόλοιπα να ακυρωθούν;

Επιτέλους ο Δήμος Θεσσαλονίκης πρέπει 
να παίξει σοβαρό ρόλο στον σχεδιασμό 
και στην ιεράρχηση στόχων. Να αποκτή-
σει την δύναμη και την αυτοτέλεια για 
να ξεπεράσει τα σύνδρομα των πλακο-
στρώσεων, της ασφαλτόστρωσης και των 
εκδηλώσεων. Να βελτιώσει την καθημε-
ρινότητα με απλές και εφικτές λύσεις, να 
συντονίσει και να συνεργαστεί με τους πο-
λίτες που περιορίστηκαν στο ρόλο του θε-
ατή και δεν ασκούν πλέον τα δικαιώματα 
και τις υποχρεώσεις τους αυτενεργώντας 
συνειδητά. 
Όταν ο πολίτης πάψει να αποτελεί χειρο-
κροτητή ιθαγενή και εξελιχθεί σε δημι-
ουργό και εκφραστή, τότε οι διεκδικήσεις 
μπορούν να συναντήσουν ευήκοα ώτα και 
οι τοπικοί άρχοντες να είναι αποτελεσμα-
τικοί. 

Σήμερα επικοινωνιακά ο δήμαρχος και οι 
συν αυτώ στην διοίκησή του, μιλάνε ότι 
δημιούργησαν μια καλύτερη Θεσσαλονί-
κη, με έργα και σχεδιασμό. Στην πραγμα-
τικότητα όμως βλέπουμε να γίνεται μια 
ασφαλτόστρωση δύο τετραγωνικών και 
να ανοίγουν όλοι σαμπάνιες και να ανά-
βουν πούρα για το μεγάλο έργο που έγι-
νε. Τα πλακάκια όμως στα πεζοδρόμια της 
Τσιμισκή και της Αριστοτέλους είναι σπα-
σμένα και ελλοχεύουν κίνδυνοι για όσους 
περπατούν. 

Έργα εξαγγέλλονται όπως το ενυδρείο, 
φωτογραφίζεται μερικές φορές ο δήμαρ-
χος, κάνει βαρύγδουπες δηλώσεις και 
μετά από κανένα χρόνο ξεχνιούνται για να 
εξαγγελθούν και να φωτογραφηθούν για 
άλλα. Σίγουρα δεν θέλουμε να συνεχιστεί 
αυτό και πρέπει να το σταματήσουμε στις 
εκλογές της 8ης Οκτώβρη. Πρέπει κάποια 
στιγμή να σταματήσουμε να αντιπολιτευό-
μαστε τον εαυτό μας. 

Να γίνουμε δυνατοί, ζώντας σε μια δια-
φορετική, αναβαθμισμένη πόλη του 21ου 
αιώνα, με μια δυνατή διοίκηση στο Δήμο 
Θεσσαλονίκης…

DEBATE

Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:

κονδυλίων να προέρχονται από χρηματοδοτή-
σεις Εθνικών και Ευρωπαϊκών πόρων που εξα-
σφαλίσαμε
- Έχει 4 κατασκευαστικά προγράμματα σε εξέλιξη 
με στόχο τη βελτίωση της καθημερινότητας των 
πολιτών
α. Οδικό δίκτυο
β. Αναπλάσεις συντηρήσεις υποδομών των γει-
τονιών
γ. Πρόγραμμα αστικής αναζωογόνησης και οικο-
νομικής ανασυγκρότησης των εμπορικών δρό-
μων της πόλης
δ. πρόγραμμα βελτίωσης – συντήρησης ηλεκτρο-
φωτισμού
- Τα έργα που υλοποιούμε δεν συγκεντρώνονται 
μόνο στο κέντρο της πόλης αλλά απλώνονται σε 
όλες τις δημοτικές κοινότητες και σε γειτονιές 
που είχαν να δουν δεκαετίες εργοτάξια του δή-
μου. Επιλογή με σαφή κίνητρα και θετική επί-
δραση τόσο στην κοινωνική συνοχή όσο και στην 
αστική εξέλιξη.
- Υποστηρίζει όλα τα μεγάλα έργα, όλα τα μεγά-
λα project που αφορούν στην πόλη – δημόσια ή 
ιδιωτικά όντας πάντοτε επισπεύδουσα δύναμη 
και δίνοντας λύσεις σε θέματα δικών του αρμο-
διοτήτων
- Έχει προγραμματίσει μια σειρά μεγάλων – εμ-
βληματικών παρεμβάσεων που θα αλλάξουν το 
πρόσωπο της πόλης και θα της δώσουν εκείνη 
την νέα αισιοδοξία – πέραν της αισθητικής και 
λειτουργικής αναβάθμισης – για να προχωρήσει 
στον 21ο αιώνα. Αναφέρομαι στον νέο άξονα 
Αριστοτέλους, στο ντεκ παλιάς παραλίας, στους 
Νέους Στάβλους Παπάφη, στο Μουσείο Ολοκαυ-
τώματος και στον πολυτροπικό σταθμό με ένα 
μεγάλο πάρκο πέριξ του, στην ανατολική είσοδο.
- Ενισχύει το brand της πόλης με πρωτοβουλίες, 
διακρίσεις και προσέλκυση επενδύσεων γεγονός 
που αθροιστικά δημιουργεί νέα δυναμική και 
στέρεο έδαφος για περαιτέρω διεκδικήσεις πό-
ρων και έργων 

Δύο σημεία κλείνοντας. Πρώτο -η επιτυχία της 
Θεσσαλονίκης δεν θα είναι επιτυχία μόνο της 
ίδιας της πόλης αλλά θα αποδειχθεί επιτυχία 
εθνικής κλίμακας καθώς η δημιουργία ενός δεύ-
τερου αστικού πόλου ανάπτυξης θα εμβαθύνει 
το ελληνικό ΑΕΠ και πιθανά θα προσδώσει με-
γαλύτερους βαθμούς εξωστρέφειας. Δεύτερο –η 
δημιουργία μιας ενιαίας ατζέντας στην οποία 
όλοι προσέρχονται και όλοι αποδέχονται είναι 
μια νίκη και μία επιτυχία για την πόλη της διοί-
κησης Ζέρβα. Δεν υπήρχε πριν, δεν ήταν νομοτε-
λειακό ότι θα το πετυχαίναμε.
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‘‘Ο κ. Μητσοτάκης τον Ιούλιο δήλωσε ετοιμότητα της πολιτείας για τις πυρκαγιές και διαψεύστηκε πλή-
ρως”, επισημαίνει στην “Π” ο πρόεδρος της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ και βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Σωκράτης 
Φάμελλος, αναφερόμενος στις μεγάλες καταστροφές απο τις δασικές φωτιές του καλοκαιριού.

Σε ότι αφορά τις εσωκομματικές διαδικασίες στο ΣΥΡΙΖΑ, όπου σήμερα ξεκινάει το διαρκές συνέδριο, 
δηλώνει πως “πρέπει να αλλάξουν πολλά στην εσωτερική μας δημοκρατία και στην επιτελικότητα των 
οργάνων μας. Και δεν αρκεί μόνο η εκλογή Προέδρου, αλλά απαιτούνται συλλογικές λύσεις”.

Ο κ. Φάμελλος μιλάει για τη ΔΕΘ αλλά και τις επικείμενες δημοτικές εκλογές, τονίζοντας πως “ενα από τα 
μεγάλα ελλείμματα του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είναι η παρουσία του στην αυτοδιοίκηση.’’

‘Το επιτελικό κράτος του κ.Μητσοτάκη 
αποδεικνύεται αδύναμο και χωρίς ετοιμότητα’’ 

Την επόμενη εβδομάδα ανοίγει η αυλαία της 
ΔΕΘ. Ποια θα είναι φέτος η παρουσία του ΣΥΡΙ-
ΖΑ και ποιες προτάσεις θα θέσετε για τη Θεσ-
σαλονίκη;

Η διαδικασία εκλογής προέδρου του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ θα τροποποιήσει τα χαρακτηρι-
στικά της κεντρικής ομιλίας μας στη ΔΕΘ, 
όμως οι προτάσεις μας για την οικονομία 
αλλά και για τη Θεσσαλονίκη θα κατατε-
θούν με σαφήνεια. 

Στην οικονομία απαιτείται αλλαγή στρα-
τηγικής και αναπτυξιακό σχέδιο. Η επι-
δοματική πολιτική του κ.Μητσοτάκη, ως 
αντίδοτο στην αισχροκέρδεια που καλπά-
ζει, αλλά και το τέλος της δημοσιονομικής 
ευελιξίας, δεν δίνουν προοπτική ούτε στο 
ΑΕΠ, ούτε στο εισόδημα. 

Το επιτελικό κράτος του κ.Μητσοτάκη 
αποδεικνύεται αδύναμο, χωρίς ετοιμό-
τητα, όπως φάνηκε στις πυρκαγιές, στο 
δυστύχημα των Τεμπών, στην επιδρομή 
Κροατών ακροδεξιών χούλιγκαν στη Νέα 
Φιλαδέλφεια. Όμως η αισχροκέρδεια στα 
καύσιμα, στο ρεύμα και στα τρόφιμα συ-
νεχίζεται με ένταση και πλήττει όλη την 
κοινωνία. 

Απαιτείται ισχυρή πολιτεία και σχέδιο πα-
ραγωγικής ανασυγκρότησης. Με αλλαγές 
στη χρηματοδότηση του Ταμείου Ανάκαμ-
ψης για την ψηφιακή και κλιματική προ-
σαρμογή και την ανταγωνιστικότητα της 
ελληνικής οικονομίας και ιδιαίτερα των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Απαιτείται και μία νέα ατζέντα για τη Θεσ-
σαλονίκη. Το κυκλοφοριακό έμφραγμα 
του fly over στην περιφερειακή θα υπο-
βαθμίσει την ποιότητα ζωής στην πόλη, 
καθώς άλλα έργα είχαν προτεραιότητα και 
δεν υπάρχει κυκλοφοριακός σχεδιασμός. 
Η πρώτη τετραετία Μητσοτάκη αφήνει 

δυσμενείς επιπτώσεις: Αποκλεισμός της 
Θεσσαλονίκης από το Ταμείο Ανάκαμψης, 
καθυστέρηση του Μετρό για 4 χρόνια, 
πάγωμα των μεγάλων έργων (ανάπλαση 
ΔΕΘ,  μουσείο Ολοκαυτώματος, γήπεδο 
ΠΑΟΚ, στρατόπεδο Κόδρα, οργάνωση βιο-
μηχανικής περιοχής Καλοχωρίου), κατάρ-
γηση του Φορέα Θερμαϊκού Κόλπου και 
κυρίως του Διαμετακομιστικού Κέντρου 
(logisitics). 

Ο ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ έχει ξεκάθαρη πρόταση για 
τη Θεσσαλονίκη με λύσεις στις ανάγκες 
των πολιτών και της οικονομίας αλλά νέες 
προτάσεις για το Ρυθμιστικό Σχέδιο και 
την μητροπολιτική διακυβέρνηση, τον χω-
ροταξικό σχεδιασμό, την ανθεκτικότητα 
στην κλιματική κρίση και την αναπτυξιακή 
προοπτική του τόπου μας.

Που εντοπίζετε ευθύνες στη φετινή διαχείριση 
των πυρκαγιών; Τι διαφορετικό προτείνει ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ ΠΣ;

Ο κ. Μητσοτάκης τον Ιούλιο δήλωσε ετοι-
μότητα της πολιτείας για τις πυρκαγιές και 
διαψεύστηκε πλήρως. Για τις φυσικές κα-
ταστροφές δεν αρκούν τα επικοινωνιακά 
πυροτεχνήματα. Οι φετινές πυρκαγιές είχαν 
τραγική εξέλιξη, τεράστια καμμένη έκταση 
σε σχέση και με τις άλλες χώρες, δεκάδες θύ-
ματα, καταστροφή μοναδικών οικοσυστη-
μάτων (Δαδιά, Πάρνηθα) κινδύνεψαν πόλεις, 
νοσοκομεία και στρατόπεδα, ανατινάχτηκε 
αποθήκη πυρομαχικών στη Νέα Αγχίαλο! 

Η κυβέρνηση με ευθύνη της άφησε 3.600 
κενές θέσεις στην Πυροσβεστική, το Υπουρ-
γείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προ-
στασίας χωρίς οργανόγραμμα, τον Νόμο 
Πολιτικής Προστασίας του 2020 ανενεργό, 
δεν απορρόφησε τα κονδύλια του Ταμείου 
Ανάκαμψης για την πολιτική προστασία, 
ενώ δεν προχώρησε ούτε τα μέτρα πρόλη-
ψης πυρκαγιών.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ το 2019 είχε θεσμο-
θετήσει σχέδια πρόληψης των πυρκαγιών 
και ενίσχυσης δασικών υπηρεσιών, πυρο-
σβεστικής και πολιτικής προστασίας, που 
πάγωσε ο κ.Μητσοτάκης. Απαιτείται και 
στους τρεις τομείς στελέχωση, ισχυρή χρη-
ματοδότηση και ενίσχυση της πολιτείας. 
Χωρίς δυνατή πολιτεία η κοινωνία και το 
περιβάλλον είναι σε ανασφάλεια. 

Τα νέα χαρακτηριστικά της κλιματικής κρί-
σης επιτάσσουν να προχωρήσουμε σε νέο 
σχεδιασμό πολιτικής προστασίας, νέες 
αντιπυρικές και διαχειριστικές μελέτες 
για τα δάση, σχέδια πυροπροστασίας για 
τους οικισμούς, ενώ πρέπει να ολοκληρω-
θεί το πλαίσιο προστασίας για τις περιοχές 
Natura 2000 που καρκινοβατεί εδώ και μία 
τετραετία. 

Σήμερα ξεκινάει το διαρκές συνέδριο και σε 
λίγες ημέρες θα πραγματοποιηθούν οι εσωκομ-
ματικές εκλογές στον ΣΥΡΙΖΑ. Έγινε ο εσωκομ-
ματικός διάλογος που θα έπρεπε; Τι πρέπει να 
γίνει για την ανάταξη του κόμματος;

Η αιφνίδια αποχώρηση του Αλέξη Τσίπρα, 
η θερινή περίοδος αλλά και το σοκ της 
εκλογικής ήττας, έχουν περιορίσει τον δι-
άλογο που είχαμε ανάγκη για επεξεργασία 
των απαραίτητων αλλαγών. Όμως μέχρι το 
έκτακτο συνέδριο του Νοεμβρίου έχουμε 
τη δυνατότητα να αποφασίσουμε για τον 
νέο ΣΥΡΙΖΑ αλλά και την πολιτική του πρό-
ταση.

Χρειαζόμαστε ένα νέο κόμμα μεταρρυθ-
μιστικό και οικολογικό, που θα είναι κόμ-
μα της κοινωνίας και όχι της κομματικής 
γραφειοκρατείας, δημιουργικό, εξωστρε-
φές, σε σύνδεση με την κοινωνική και οι-
κονομική λειτουργία και με παρουσία στα 
κοινωνικά δρώμενα, τους θεσμούς και τις 
συλλογικότητες. Πρέπει να αλλάξουν πολλά 
στην εσωτερική μας δημοκρατία και στην 

επιτελικότητα των οργάνων μας. Και δεν 
αρκεί μόνο η εκλογή Προέδρου, αλλά απαι-
τούνται συλλογικές λύσεις.  

Ποιος είναι ο στόχος του κόμματος στις αυτοδι-
οικητικές εκλογές;  Θα βγει πολιτικό μήνυμα;  
Θέλετε να στείλετε μήνυμα στην κυβέρνηση και 
με ποιο αποτέλεσμα θα φθάσει αυτό;

Ένα από τα μεγάλα ελλείμματα του ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΠΣ είναι η παρουσία του στην αυτοδι-
οίκηση. Και είναι κρίσιμο εφόσον η αυτο-
διοίκηση επηρεάζει την ποιότητα ζωής των 
πολιτών και πολλές λειτουργίες του κοινω-
νικού κράτους. 

Από την άλλη, η κυβέρνηση Μητσοτάκη 
αποδυναμώνει την αυτοδιοίκηση, την μετα-
τρέπει στο φτωχό χέρι του κράτους και σε 
χώρο αναπαραγωγής των εξυπηρετήσεων 
και του συστήματος εξουσίας. Έτσι περιο-
ρίζονται οι πρωτοβουλίες που πάνε μπρο-
στά τις τοπικές κοινωνίες.

Εμείς θέλουμε ισχυρή, καλύτερη και προο-
δευτική αυτοδιοίκηση, που να βελτιώνει τη 
ζωή των πολιτών. Για τον λόγο αυτό επιδι-
ώκουμε να αναδειχθούν σε θέσεις αιρετών 
ενεργοί πολίτες με ισχυρό αυτοδιοικητικό 
και προοδευτικό λόγο και έργο, που θα 
εργαστούν για την κοινωνική δικαιοσύ-
νη και την πρόοδο του τόπου τους, χωρίς 
εξαρτήσεις. Και να μπορούν να αρθρώσουν 
ισχυρή φωνή απέναντι στην πολιτική των 
ιδιωτικοποιήσεων και εξυπηρέτησης συμ-
φερόντων του κ.Μητσοτάκη που αναμένε-
ται να συνεχιστεί στο νερό, στις συγκοινω-
νίες, στα απορρίμματα, στην ανακύκλωση 
και σε πολλούς άλλους τομείς. 

Για τη Θεσσαλονίκη και την Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας το μήνυμα πρέπει 
να είναι σαφές. Χρειαζόμαστε νέο πολιτικό 
κεφάλαιο και ισχυρή αυτοδιοίκηση ανεξάρ-
τητη από τη ΝΔ και την κυβέρνηση. 

Σωκράτης Φάμελλος
Πρόεδρος ΚΟ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Συνέντευξη Βαγγέλη 
Πλάκα

Συνέντευξη στον
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2  Σεπτεμβρίου 2023

Η παρουσίαση των υποψηφίων του συνδυασμού του “ΝΑΙ στη Θεσσαλονίκη”

Zέρβας: Στο ψηφοδέλτιό μας αποτυπώνονται 
οι πραγματικές δυνάμεις της Θεσσαλονίκης

‘‘Η Θεσσαλονίκη δεν θέλει άλλο γκρίζο, 
δεν θέλει άλλο διχασμό, δεν θέλει άλλη 
μιζέρια. Η Θεσσαλονίκη θέλει έργα, ατζέ-
ντα, όραμα αλλά πάνω από όλα θέλει δου-
λειά».’’

Με την επισήμανση πως το ψηφοδέλτιο της παράταξής του “ΝΑΙ στη Θεσσαλονίκη” απο-
τυπώνει τις πραγματικές δυνάμεις της πόλης που ειναι οι άνθρωποί της, παρουσίασε τους 
υποψήφιους δημοτικούς συμβούλους του συνδυασμού του ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης 
Κωνσταντίνος Ζέρβας.  

Η εκδήλωση έγινε το βράδυ της Τετάρτης σε ένα πολύ όμορφο περιβάλλον, μεταξύ των 
δύο μεγάρων μουσικής, μπροστά στην παραλία της πόλης.  «Δικός μας στόχος όλα αυτά 
τα χρόνια ήταν να ενώσουμε την πόλη και αυτό κάνουμε και σήμερα, με ανθρώπους από 
κάθε γωνιά της ανέφερε χαρακτηριστικά ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, τονίζοντας ότι πρό-
κειται για ένα ψηφοδέλτιο αυτοδιοικητικό, «που αποτυπώνει τη δική μας αντίληψη, τη 
δική μας συμμαχία και την πρότασή μας για τη Θεσσαλονίκη του μέλλοντος». Σύμφωνα 
με όσα υπογράμμισε ο κ. Ζέρβας, το ψηφοδέλτιο που έχει συγκροτηθεί για τις εκλογές της 
8ης Οκτωβρίου είναι ανανεωμένο κατά 85% σε σχέση με αυτό του 2019.  «Σε αυτό το ψη-
φοδέλτιο αποτυπώνεται η Θεσσαλονίκη του 21ου αιώνα», τόνισε ο Δήμαρχος.

Στην παράταξη «ΝΑΙ στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ» συμμετέχουν 281 στελέχη, που είναι και ο με-
γαλύτερος αριθμός υποψηφίων τον οποίο επιτρέπει ο νόμος. Συγκεκριμένα, 108 είναι οι 
υποψήφιοι Δημοτικοί Σύμβουλοι και 173 οι υποψήφιοι στις κατά τόπους Δημοτικές Κοι-
νότητες. Ο κ. Ζέρβας μίλησε για μια εξαιρετική ομάδα ανθρώπων και, εν όψει της 8ης 
Οκτωβρίου, έστειλε το μήνυμα: «Συνεχίζουμε μαζί».

“Η Θεσσαλονίκη δεν θέλει άλλο γκρίζο, θέλει έργα”

Ο κ. Ζέρβας ανέφερε στην ομιλία του πως “η Θεσσαλονίκη δεν θέλει άλλο γκρίζο, δεν 
θέλει άλλο διχασμό, δεν θέλει άλλη μιζέρια. Η Θεσσαλονίκη θέλει έργα, ατζέντα, όραμα 
αλλά πάνω από όλα θέλει δουλειά».

Επισήμανε ότι «είναι ιστορική αναγκαιότητα η Θεσσαλονίκη να προχωρήσει» και συμπλή-
ρωσε  ότι «για να αλλάξει η Θεσσαλονίκη, για να ανέβει και να γίνει αυτό που όλοι επιθυ-
μούμε, χρειάζεται πείσμα, δουλειά, χρειάζονται πολλοί άνθρωποι με έναν κοινό παρονο-
μαστή: την αγάπη για την πόλη και την αγάπη για τους ανθρώπους της».

Ο κ. Ζέρβας αναφέρθηκε στην πρόοδο που σημείωσε η Θεσσαλονίκη τα τελευταία τέσσερα 
χρόνια, μεταξύ άλλων με την άνοδο του τουρισμού 12 μήνες τον χρόνο και την αύξηση 
της κρουαζιέρας κατά 400%, την ωρίμανση των μεγάλων έργων υποδομής αλλά και την 
υλοποίηση σειράς έργων σε γειτονιές που ήταν μέχρι πρότινος παρατημένες. «Δεν υπάρχει 
δημοτική κοινότητα, δεν υπάρχει γειτονιά στην οποία να μην πήγαμε, να μην κάνουμε ή 
να μην έχουμε δρομολογήσει έργο», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Ζέρβας, καλώντας μάλιστα 
τους πολίτες να επισκεφθούν την ιστοσελίδα thessaloniki2023.gr, όπου έχει αναρτηθεί 
ένας διαδραστικός χάρτης στον οποίο αποτυπώνεται το πανόραμα των έργων που υλο-
ποιήθηκαν ή δρομολογήθηκαν για τη Θεσσαλονίκη στην παρούσα θητεία.

«Η Θεσσαλονίκη του 2023 δεν έχει καμία σχέση με τη Θεσσαλονίκη 
του 2015 ή του 2019»

«Η Θεσσαλονίκη αυτά τα τέσσερα χρόνια πήγε μπροστά», τόνισε ο κ. Ζέρβας και συμπλή-
ρωσε: «Η πόλη του 2023 δεν έχει καμία σχέση με τη Θεσσαλονίκη του 2015 και του 2019. 

Η Θεσσαλονίκη τη στιγμή αυτή έχει το μεγαλύτερο τεχνικό πρόγραμμα όλων των επο-
χών, διεκδίκησε και εξασφάλισε πόρους άνω των 200 εκατ. ευρώ από κάθε χρηματοδοτικό 
εργαλείο, έχει σε εξέλιξη τέσσερα μεγάλα κατασκευαστικά προγράμματα που αλλάζουν 
την όψη των γειτονιών της, χτίζει σχολεία, έχει ώριμες – έτοιμες να ξεκινήσουν– μεγάλες 
εμβληματικές παρεμβάσεις που θα αναβαθμίσουν την εικόνα της αλλά και την ποιότητα 
ζωής. Έργα μεγάλα που θα της δώσουν ώθηση για τον 21ο αιώνα. Έχει πλέον ψηφιακές 
υπηρεσίες και είναι θέμα χρόνου να καταστεί smartcity».

Ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης έκανε ξεχωριστή αναφορά στις εταιρίες κολοσσούς που επεν-
δύουν στη Θεσσαλονίκη, στις δεκάδες διακρίσεις και αναφορές της πόλης στον ξένο Τύπο, 
στην πληθώρα των εκδηλώσεων που φιλοξενούνται στην πόλη καθώς και στη συμμετοχή 
της Θεσσαλονίκης στην ευρωπαϊκή αποστολή για τις 100 Κλιματικά Ουδέτερες και Έξυ-
πνες πόλεις μέχρι το 2030. 
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TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Με κεντρικό σύνθημα 
«Με δύναμη μας την εμπιστοσύνη»

Να παραμείνουν 
Τζιτζικώστας 
και Κυρίζογλου 
στην κεφαλή 
της αυτοδιοίκησης

Τους 154 υποψήφιους περιφερειακούς συμβούλους παρουσίασε ο Τζιτζικώστας

Τους 154 υποψήφιους περιφερειακούς συμβούλους της παράταξής 
του «Αλληλεγγύη», με την οποία θα διεκδικήσει την επανεκλογή 
του ως περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας στις εκλογές του 
Οκτωβρίου, παρουσίασε ο Απόστολος Τζιτζικώστας.  

Το ψηφοδέλτιο της «Αλληλεγγύης» το οποίο είναι ανανεωμένο 
κατά 70% σε σχέση με την προηγούμενη εκλογική αναμέτρηση το 
2019, είναι πλήρες και στις επτά περιφερειακές ενότητες, συμπλη-
ρώνοντας τον μέγιστο επιτρεπόμενο αριθμό από το νόμο. 

Κατά τη διάρκεια του χαιρετισμού του ο κ. Τζιτζικώστας χαρακτή-
ρισε την ομάδα ως «ομάδα νίκης». «Πάμε να κάνουμε μαζί ένα 
ακόμη άλμα μπροστά, μαζί θα τα καταφέρουμε, με την ομάδα που 
κάνει τη διαφορά, με την ομάδα νίκης για την Κ. Μακεδονία, με την 
Αλληλεγγύη», είπε χαρακτηριστικά. «Σας ευχαριστώ από τη καρ-
διά μου για την εμπιστοσύνη σας, πάμε μαζί για τη μεγάλη μάχη, 
την μάχη απέναντι στα προβλήματα, για να κατακτήσουμε μαζί ένα 
ισχυρό μέλλον για την Κεντρική Μακεδονία», τόνισε.

Ο κ. Τζιτζικώστας χαρακτήρισε επίσης κρίσιμες τις περιφερειακές 
εκλογές του ερχόμενου Οκτωβρίου και μιλώντας για το διακύβευ-
μά τους είπε: «Σε αυτές τις εκλογές αποφασίζουμε για τον τόπο 
μας: Για την Κεντρική Μακεδονία που διεκδικεί και πετυχαίνει και 
δεν είναι μια Περιφέρεια στάσιμη που απλώς περιμένει. Για την 
Κεντρική Μακεδονία που δημιουργεί θέσεις εργασίας, καλύτερους 
μισθούς, εξοικονόμηση για κάθε σπίτι και δεν είναι μια περιφέρεια 
ρίσκου και αβεβαιότητας για τον πολίτη».

Η ομάδα της «Αλληλεγγύης» που παρουσίασε ο κ. Τζιτζικώστας 
είναι μια ομάδα άξιων και ικανών ανθρώπων, με διαφορετικές 

Είναι ευτυχής συγκυρία για τη Θεσσαλονί-
κη το ότι οι επικεφαλής των αυτοδιοικητι-
κών συλλογικών οργάνων, της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδος και της Ένωσης 
Περιφερειών Ελλάδος. Είναι όμως κυρίως 
για την ίδια την αυτοδιοίκηση το ότι οι 
Λάζαρος Κυρίζογλου και Απόστολος Τζι-
τζικώστας ηγούνται των δημάρχων και 
περιφερειαρχών της χώρας καθώς ο περι-
φερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας και ο 
δήμαρχος Αμπελοκήπων-Μενεμένης είναι 
δύο άνθρωποι της αυτοδιοίκησης, με μα-
κρά πορεία και καθαρό θετικό αποτύπωμα.

Η Νέα Δημοκρατία αμέσως μετά την πα-
ραίτηση του Δημήτρη Παπαστεργίου απο 
την προεδρία της ΚΕΔΕ λόγω της Υπουργο-
ποίησής του και της τιμητικής ομόφωνης 
εκλογής του ως τότε α’ αντιπροέδρου Λάζα-
ρου Κυρίζογλου ως διαδόχου, ανακοίνωσε 
ότι μετά τις δημοτικές εκλογές του Οκτω-
βρίου στις εκλογές που θα ακολουθήσουν 
στην ΚΕΔΕ θα στηρίξει την υποψηφιότητα 
του Κωστή Μπακογιάννη για την προεδρία. 
Μια ανακοίνωση unfair που κρύβει όμως 
μεγάλο παρασκήνιο στο γαλάζιο αυτοδιοι-
κητικό χώρο.

Την ίδια ώρα κυκλοφορούν πληροφορίες 
πως η ΝΔ θα ήθελε την νέα αυτοδιοικητική 
περίοδο ως νέο πρόεδρο της ΕΝΠΕ τον πε-
ριφερειάρχη Θεσσαλίας Κώστα Αγοραστό, 
αν φυσικά επανεκλεγεί.

Δεν ξέρω αν οι Τζιτζικώστας και Κυρίζο-
γλου επιθυμούν να παραμείνουν στις θέ-
σεις τους εφόσον επανεκλεγούν. Δεν τους 
έχω ρωτήσει διότι γνωρίζω πως και αυτοί 
δεν βάζουν το κάρο μπροστά απο το άλογο. 
Αυτή ειναι μια μετεκλογική συζήτηση που 
θα (έπρεπε να) γίνει στην ώρα της. Δεν θα 
ήθελα ωστόσο τα κόμματα να ποδηγετή-
σουν (και αυτές) τις εκλογικές διαδικασίες. 
Αυτό να ειναι απόφαση των συναδέλφων 
τους και όχι προϊόν γραμμών ή πιέσεων. Αν 
το θελήσουν οι πρόεδροι της ΕΝΠΕ και της 
ΚΕΔΕ νομίζω αξίζουν να παραμείνουν στις 
θέσεις τους...

ιδεολογικές και πολιτικές αφετηρίες, με διαφορετικά επαγγέλματα 
και ενδιαφέροντα, που αντανακλούν ολόκληρη την κοινωνία της 
Κεντρικής Μακεδονίας. Εργαζόμενοι, επιστήμονες, καλλιτέχνες, 
επιχειρηματίες, ελεύθεροι επαγγελματίες, αθλητές, γιατροί, δικη-
γόροι, δάσκαλοι, αγρότες, δημοσιογράφοι, γυναίκες και άνδρες 
ενεργοί στην κοινωνία, που συνδυάζουν την εμπειρία με τις νέες 
ιδέες, που ξέρουν να δίνουν μάχες και να τις κερδίζουν, συνθέτουν 
τον συνδυασμό της «Αλληλεγγύης».

«Μια ομάδα ανθρώπων, που μας ενώνει η αγάπη για τον τόπο μας 
και η διάθεση για προσφορά. Γι’ αυτό η παράταξη της Αλληλεγγύης 
είναι εγγύηση για συνεργασία, είναι εγγύηση για αποτελεσματικό-
τητα, είναι εγγύηση για δουλειά. Και σας διαβεβαιώνω ότι με την 
ίδια ενέργεια, με την ίδια συνέπεια, με την ίδια προσήλωση στον 
τελικό στόχο θα εργαζόμαστε κάθε μέρα, για να βελτιώνουμε την 
καθημερινότητα και να κάνουμε καλύτερη τη ζωή κάθε συμπολίτη 
μας: από την Ειδομένη στο Κιλκίς και το Σιδηρόκαστρο στις Σέρρες, 
μέχρι τη Συκιά στη Χαλκιδική και τη Λεπτοκαρυά στην Πιερία, και 
από την Άρνισσα στη Πέλλα και το Ροδοχώρι στην Ημαθία, μέχρι 
τον Σταυρό και την Ξυλούπολη στη Θεσσαλονίκη. Θα εργαζόμαστε 
κάθε μέρα, για τα όνειρα και τις προσδοκίες κάθε ανθρώπου, για 
την οικογένειά του, για τα παιδιά του, για το μέλλον. Θα εργαζόμα-
στε κάθε μέρα για να κάνουμε πράξη το όραμά μας, το όραμα που 
ενώνει όλους τους Μακεδόνες, τη Μακεδονία του 2030. Μια Πε-
ριφέρεια σύγχρονη, έξυπνη, πράσινη και ανθρώπινη. Την Περιφέ-
ρεια που αντανακλά τον καλύτερό μας εαυτό. Την Περιφέρεια που 
η ανάπτυξη θα είναι βιώσιμη, θα είναι δίκαιη, θα είναι για όλους. 
Μαζί θα τα καταφέρουμε. Με την ομάδα που κάνει τη διαφορά. Με 
την ομάδα νίκης για την Κεντρική Μακεδονία. Με την Αλληλεγγύη. 
Με εμπιστοσύνη!», όπως είπε ο κ. Τζιτζικώστας.

Βαγγέλη Πλάκα

Δημοσιογράφος

Του
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Έμφαση στους νέους  από τον Τσακίρη

Με Ιωαννίδη
ο Μανωλόπουλος

Με Μανούκα
ο Στόικος...

...και ο Μαγόπουλος

Μόλις λίγα 24ωρα πριν από τη λήξη προ-
θεσμίας υποβολής των ψηφοδελτίων 
αποσύρθηκε από τη διεκδίκηση του δη-
μαρχιακού θώκου Δέλτα ο Κωνσταντίνος 
Μανωλόπουλος. 

Ο γιατρός από τη Χαλάστρα ο οποίος είχε 
ανακοινώσει την υποψηφιότητά του τον 
περασμένο Μάιο αποφάσισε να μην συμμε-
τάσχει τελικά σε αυτή την εκλογική διαδι-
κασία. Μέλη της δημοτικής του ομάδας θα 
συμμετέχουν στο ψηφοδέλτιο του σημερι-
νού δημάρχου Δέλτα, Γιάννη Ιωαννίδη, ενώ 
υπάρχουν και ορισμένοι οι οποίοι μένουν 
εκτός υποψηφιοτήτων. 

Για τα καλά στον αγώνα της αυτοδιοικητι-
κής κάλπης φαίνεται να έχει ριχτεί ο συντο-
νιστής για θέματα ατόμων με αναπηρία της 
Νέας Δημοκρατίας στη Βόρεια Ελλάδα,Μίλ-
τος Στόικος ο οποίος θα είναι υποψήφιος 
με τη Μαρία Μανούκα στο δήμο Κορδελιού 
Ευόσμου. 

Ο κ. Στόικος συνομιλεί καθημερινά με τους 
πολίτες και όλα δείχνουν πως πρόκειται για 
υποψηφιότητα με προοπτικές εκλογής.

Στη μάχη του σταυρού έχει μπει και ο επί-
τιμος πρόεδρος του Βιοτεχνικού  Επιμελη-
τηρίου Θεσσαλονίκης, Σωτήρης Μαγόπου-
λος, ο οποίος είναι υποψήφιος δημοτικός 
σύμβουλος στο δήμο Κορδελιού Ευόσμου 
με την παράταξη της κας Μανούκα. 

Ο κ. Μαγόπουλος ήταν από τους πρώτους 
που πίστεψαν στην υποψηφιότητά της και 
από τους πρώτους που δήλωσαν ότι θα 
σταθούν στο πλευρό της για τη διεκδίκηση 
του δημαρχιακού θώκου. 

Μπορεί ο ίδιος να αποφάσισε να προσχωρήσει στην παράταξη του σημερινού δημάρχου 
Κορδελιού Ευόσμου, ωστόσο, στελέχη της παράταξης του υποστηρίζουν ότι δεν συμφω-
νούν με την απόφασή του αυτή τονίζοντας μάλιστα ότι ενημερώθηκαν κατόπιν εορτής... Ο 
λόγος για τον μέχρι πρότινος υποψήφιο δήμαρχο, Μίλτο Τασούλη ο οποίος αποφάσισε να 
μην κατέβει ως επικεφαλής συνδυασμού και έδωσε τα χέρια με τον Κλεάνθη Μανδαλιανό. 

Η απόφαση αυτή του κ. Τασούλη δυσαρέστησε πολλά στελέχη τα οποία είχαν θέσει υπο-
ψηφιότητα με τον συνδυασμό του. Χαρακτηριστική είναι η δήλωση μέλους της παράταξης 
του κ. Τασούλη: «Δεν γνώριζα και δεν ενημερώθηκα ότι ο κύριος Τασούλης είχε σκοπό να 
μην κατέλθει τελικά ως υποψήφιος δήμαρχος και να προσχωρήσει στο ψηφοδέλτιο του 
δημάρχου. Ενημερώθηκα αφού ανακοινώθηκε η προσχώρηση. Είχα δώσει πολλές δυνά-
μεις για να πάει καλά το ψηφοδέλτιο της παράταξής μας «Θεμέλιο στο Μέλλον» και νιώθω 
πολύ απογοητευμένος γι’ αυτό που συνέβη. Φυσικά δεν συμφωνώ με την επιλογή του κυ-
ρίου Τασούλη».

Σε νέους ανθρώπους με περγαμηνές ποντάρει ο δήμαρχος Ωραιοκάστρου και εκ 
νέου υποψήφιος, Παντελής Τσακίρης. Όπως αναφέρουν στελέχη του επιτελείου 
του ο κ. Τσακίρης έχει θέσει ψηλά τον πήχυ με τη συμμετοχή στο ψηφοδέλτίο του 
αξιόλογων ανθρώπων από όλες τις δημοτικές ενότητες του δήμου Ωραιοκάστρου. 

“Στόχος του Παντελή Τσακίρη είναι να καταφέρει να εκλεγεί από την πρώτη Κυ-
ριακή και όσοι συμμετέχουν στο ψηφοδέλτιό του βοηθούν προς την κατεύθυνση 
αυτή. Είναι ενεργά άτομα στην κοινωνία του Ωραικάστρου, οι οποίοι επιθυμούν 
να προσφέρουν στον τόπο τους”, τονίζουν χαρακτηριστικά άνθρωποι του στενού 
περιβάλλοντός του.  

Στην παράταξη Μανδαλιανού ο Τασούλης

Υποψήφια με... έργο η Δερμεντζοπούλου

Υποψήφια θα είναι ξανά η Αντιπεριφερειάρχης Υγείας 
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας Μελίνα Δερμεντζοπούλου. Η κ. Δεμερντζο-
πούλου ανακοίνωσε την εκ νέου υποψηφιότητά της με 
την παράταξη του Απόστολου Τζιτζικώστα μέσω των 
social media. 

Με hashtag της προεκλογικής της καμπάνιας #melina_
me_ergo, που δεν θα μπορούσε να χαρακτηριστεί τυ-
χαίο, μια και το έργο που έχει να επιδείξει είναι σημαντι-
κό και μεγάλο τόσο στο χώρο της δημόσιας υγείας, όσο 
και στο χώρο της κοινωνικής αλληλεγγύης. 

Ένα έργο που έχει συνέχεια με νέα έργα και δράσεις σε 
όλους τους τομείς της καθημερινότητας ώστε να μην 
αποκλείεται κανένας πολίτης από υπηρεσίες και αγαθά. 
Το όραμα της για την Κεντρική Μακεδονία είναι μια Πε-
ριφέρεια με ισότητα, αλληλεγγύη, εργασία και ποιότητα 
ζωής για όλους τους πολίτες. Για να υλοποιήσει αυτό το 
όραμα δηλώνει παρούσα στις Αυτοδιοικητικές εκλογές 
2023. 

‘‘Οργώνει’’ τις γειτονιές ο Λίλτσης 
Στους δρόμους όλο το 24ωρο είναι ο υποψήφιος δήμαρχος Παύλου Μελά, 
Γιώργος Λίλτσης ο οποίος έχει καθημερινή παρουσία στις γειτονιές της Σταυ-
ρούπολης, της Ευκαρπίας και της Πολίχνης. Ο κ. Λίλτσης πριν από λίγα εικο-
σιτετράωρα ολοκλήρωσε την καταχώρηση των υποψηφίων του συνδυασμού 
«ΑΝΑΤΡΟΠΗ» δήμου Παύλου Μελά στη σχετική ηλεκτρονική πλατφόρμα και 
τις επόμενες ημέρες, σύμφωνα με πληροφορίες, αναμένεται να κάνει εκδήλω-
ση παρουσίασης των υποψηφίων συμβούλων της παράταξής του και εγκαίνια 
του πρώτου εκλογικού του κέντρου στην περιοχή της Σταυρούπολης. 

Όπως αναφέρουν συνεργάτες του κ. Λίλτση ο υποψήφιος δήμαρχος και το 
στελεχιακό δυναμικό της παράταξης δίνουν έμφαση στην καθημερινότητα, 
την ποιότητα ζωής των πολιτών και τις γειτονιές του δήμου Παύλου Μελά που 
είναι τα «κύτταρα» του δήμου και η παρούσα διοίκηση τις έχει ξεχάσει. Για το 
λόγο αυτό στο ψηφοδέλτιο της «ΑΝΑΤΡΟΠΗ» εκπροσωπούνται όλες οι γειτο-
νιές του δήμου και όχι μόνο οι δημοτικές ενότητες. Παράλληλα, ολοκληρώθη-
κε και το πρόγραμμα της παράταξης το οποίο αναμένεται να δημοσιευτεί τις 
επόμενες ημέρες. Έμπειροι αυτοδιοικητικοί της περιοχής σχολιάζουν ότι η 
υποψηφιότητα Λίλτση είναι πολύ «δυνατή» και πως ο γιατρός είναι έτοιμος να 
αναλάβει στα χέρια του το τιμόνι του ιστορικού δήμου Παύλου Μελά. 
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Επί πολλά χρόνια αντιδήμαρχος και δημοτική σύμβουλος Αμπελοκήπων-Μενεμέ-
νης, η Μαρία Αποστολίδου μιλάει στην “Π” για τους στόχους της διοίκησης του 
δήμου υπό τον Λάζαρο Κυρίζογλου και της δικής της νέας υποψηφιότητας στις 
προσεχείς δημοτικές εκλογές.

«Εξασφάλιση κονδυλίων, 
έργα υποδομής και βελτίωση 
υπηρεσιών οι στοχοι μου» 

Είστε επί πολλά χρόνια στην αυτοδιοί-
κηση, εκλεγμένη στο δήμο Αμπελοκή-
πων-Μενεμένης. Με ποιόν στόχο συνε-
χίζεται και σε αυτές τις εκλογές;

Ο διαρκής στόχος είναι να ξεπερνώ κάθε 
φορά τον εαυτό μου και να βελτιώνο-
μαι, ώστε να μπορώ να προσφέρω στο 
κοινωνικό σύνολο. Μέσα από τη θητεία 
μου προσπαθώ να είμαι άμεση, αποτελε-
σματική και να απαντώ στα προβλήματα 
των συμπολιτών μου με υπευθυνότητα 
και επαγγελματισμό. Στο πλαίσιο αυτό, η 
όποια ενασχόληση μου με τα κοινά έχει 
ως στόχο την ανάπτυξη της περιοχής και 
τη στήριξη των πολιτών καθημερινά. 

Η ζωή κρύβει ανατροπές και προκλήσεις 
στις οποίες οφείλουμε -από την πολιτική 
θέση ευθύνης που έχουμε- να ανταποκρι-
νόμαστε με ήθος, δέσμευση και σοβαρό-
τητα. Αυτές τις αξίες προσπαθώ να δια-
τηρώ σε κάθε εκλογική αναμέτρηση και 
κυρίως σε κάθε πρόκληση που μου ανατί-
θεται από τον Δήμαρχο. 

Τι χαρακτηρίζει κατά τη γνώμη σας 
την υποψηφιότητα του Λάζαρου Κυρί-
ζογλου και εκλέγεται επί τόσα πολλά 
χρόνια με υψηλά ποσοστά;

Ο Λάζαρος Κυρίζογλου είναι ένας Δήμαρ-

χος με μεγάλη εμπειρία και προσφορά. Το 
προσωπικό ενδιαφέρον και η αγάπη του 
για τον τόπο σε συνδυασμό με την εργα-
τικότητα, τη διεκδικητικότητα του και 
τη βαθειά γνώση για τα προβλήματα του 
τόπου του τον καθιστούν τον ιδανικό Δή-
μαρχο. 

Η επίλυση των προβλημάτων, η εξασφά-
λιση χρηματοδότησης για έργα και προ-
γράμματα, η καθημερινή επαφή με τους 
πολίτες και η αμεσότητα που τον διακρίνει 
αποτελούν απτές αποδείξεις για την προ-
σφορά και το έργο του. Για όλους αυτούς 
τους λόγους έχει κερδίσει την εμπιστοσύ-
νη των πολιτών, οι οποίοι τον ψηφίζουν 
και τον ακολουθούν πιστά. Επιπλέον, για 
εμάς που είμαστε άμεσοι συνεργάτες του, 
αποτελεί πηγή έμπνευσης για την εργατι-
κότητα, τον επαγγελματισμό και την απο-
τελεσματικότητα του. 

Οι δικοί σας στόχοι και προτεραιότη-
τες για το Δήμο για την επόμενη πεντα-
ετία, ποιο είναι;

Εκπροσωπώντας όλα αυτά τα χρόνια την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση και μέσα από την 
καθημερινή επαφή μου απλούς πολίτες 
και εκπροσώπους συλλόγων και φορέων 
είμαι σε θέση να γνωρίζω τις προκλήσεις 
και τις ευκαιρίες του Δήμου μου. Η στή-

ριξη των πολιτών και των επιχειρήσεων, η 
τόνωση της τοπικής αγοράς, η βελτίωση 
των παρεχόμενων από τον Δήμο Υπηρε-
σιών, η υλοποίηση έργων υποδομής και η 
κινητοποίηση των νέων ώστε να συμμετέ-
χουν ενεργά στην κοινωνική και πολιτική 
ζωή του τόπου τους είναι μερικές από τις 
προτεραιότητες τόσο τις δικές μου όσο και 
του Δημάρχου. Κύριο μέλημα μου είναι να 
κρατήσουμε τη νεολαία δίπλα μας, ενεργή, 
με ενδιαφέρον και θέληση για προσφορά 
στο συνάνθρωπο και τον τόπο της. 

Μπορεί και πώς να κερδηθεί το στοίχη-
μα της ισόρροπης ανάπτυξης της δυτι-
κής Θεσσαλονίκης με την κεντρική και 
ανατολική;

Η προσωπική μου ματιά δεν έχει να κάνει 
με τον ανταγωνισμό Δυτικής και Ανατο-
λικής Θεσσαλονίκης, αλλά με την συνεχή 
ανάπτυξη του Δήμου μου, τόσο ως Οργα-
νισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης, όσο και 
ως περιοχής για να ζήσει, δημιουργήσει 
και να προσφέρει κάθε πολίτης. 

Η εξασφάλιση κονδυλίων για την  ανά-
πτυξη της περιοχής, η υλοποίηση έργων 
υποδομής, η βελτίωση των παρεχόμενων 
στους πολίτες υπηρεσιών και η αναβάθμι-
ση του βιοτικού τους επιπέδου σε καθη-
μερινή βάση αποτελούν στόχους για την 

ευημερία των πολιτών και την ανάπτυξη 
της περιοχής. 

Οι ικανοποιημένοι πολίτες προσφέρουν 
και νοιάζονται για τον τόπο τους. Αυτό εί-
ναι το στοίχημα για την ανάπτυξη της πε-
ριοχής και τη βιωσιμότητα ενός Οργανι-
σμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης: η επένδυση 
στον ανθρώπινο παράγοντα. 

Πόσο δύσκολο είναι για μια γυναίκα 
και μητέρα να έχει ενεργή παρουσία 
στην αυτοδιοίκηση και μάλιστα από 
θέσεις ευθύνης ως αντιδήμαρχος;

Δεν υπάρχει ένας και μοναδικός σωστός 
τρόπος, ούτε μια μαγική φόρμουλα. Η 
εναρμόνιση της οικογενειακής κι επαγ-
γελματικής ζωής μιας γυναίκας αποτελεί 
πρόκληση, καθώς καθημερινά καλείται να 
αντιμετωπίσει διλήμματα και να επιλύσει 
άμεσα τα θέματα που προκύπτουν. 

Ωστόσο, θεωρώ ηθική υποχρέωση απέ-
ναντι στα παιδιά μου να είμαι ενεργή, να 
προσπαθώ να προσφέρω στο κοινωνικό 
σύνολο και να αποτελέσω θετικό πρότυπο 
τόσο για τα ίδια, όσο και για κάθε νέα γυ-
ναίκα. Το μήνυμα είναι ότι με πολλή προ-
σπάθεια, καθημερινές υπερβάσεις εμποδί-
ων και πολλή αγάπη και δέσμευση μπορεί 
μια γυναίκα να τα καταφέρει. 

Μαρία Αποστολίδου
Υποψήφια δημοτική σύμβουλος Αμπελοκήπων - Μενεμένης 
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Εκλέγεται για έξι συνεχείς φορές δήμαρχος με ποσοστά που αγγίζουν το 70%. Ο 
λόγος για τον σημερινό δήμαρχο Πυλαίας Χορτιάτη και εκ νέου υποψήφιο Ιγνάτιο 
Καϊτεζίδη, ο οποίος από το 2019 βρίσκεται στην καρέκλα του προέδρου της ΠΕΔ 
Κ-Μ. Ο κ. Καϊτεζίδης μιλά στην «Π» για την παρακαταθήκη που αφήνει, τα επόμε-
να σχέδια του και τους στόχους που θέτει ενώ κάνει και τον απολογισμό του για 
τα θητεία του ως πρόεδρος των δημάρχων Κεντρικής Μακεδονίας. 

«Κάναμε πολλά και έρχονται 
την επόμενη πενταετία 
ακόμη περισσότερα» 

Κύριε Καϊτεζίδη μετράτε ήδη 25 χρόνια στο 
χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και διεκδικεί-
τε τον δημαρχιακό θώκο Πυλαίας Χορτιάτη για 
7η συνεχή φορά. Ποια παρακαταθήκη αφήνετε 
για να ζητήσετε εκ νέου την ψήφο των δημοτών 
σας;  

Την παρακαταθήκη της ενότητας των τοπικών κοι-
νωνιών. Εξάλλου και ο συνδυασμός μας που όλα 
αυτά τα χρόνια συγκεντρώνει ποσοστά πολύ υψη-
λά λέγεται «Δύναμη Ενότητας». Τα δύσκολα ήρθαν 
στην εποχή του Καλλικράτη που ενωθήκαμε ξαφνι-
κά και απροετοίμαστα από τη μεριά της πολιτείας. 
Οι μέχρι τότε «κοντοχωριανοί» γίναμε «συγχωρια-
νοί». Από δήμαρχος ενός δήμου έγινα δήμαρχος 3 
δήμων και μίας μεγάλης περιοχής. Το ότι ενώσαμε 
αυτές τις κοινωνίες ήταν σημαντικό. Εδώ αυτό δεν 
έγινε με αντιπαράθεση των αυτοδιοικητικών, αλλά 
με τη συνένωση των δυνάμεων, που είναι το βασικό 
μου μότο. Όταν με ρωτάνε σήμερα ποιο είναι το ση-
μαντικότερο έργο που έχω κάνει τα 25 χρόνια που 
είμαι δήμαρχος απαντώ με 4 λέξεις: η ενότητα των 
τοπικών κοινωνιών. 

Είναι πολύ σημαντικό οι κοινωνίες να ενώνουν δυ-
νάμεις για να πετύχουν το καλύτερο και όχι να πα-
λεύουν η μία ενάντια στην άλλη. Από εκεί και πέρα 
έχουμε να επιδείξουμε έναν μεγάλο απολογισμό με 
πάνω από 174 σημαντικά έργα που έγιναν πραγματι-
κότητα χάρις στα ευρωπαϊκά κονδύλια που εξασφα-
λίσαμε και τα οποία ξεπέρασαν τα 120 εκατομμύρια 
ευρώ. Έργα με τα οποία άλλαξε η εικόνα του τόπου 
μας και βελτιώθηκε η καθημερινότητα και η εξυπη-
ρέτηση του πολίτη, σε κάθε περιοχή. Τέλος σημαντι-
κή ήταν και η κοινωνική πτυχή της πολιτικής μας, με 
την οποία αγκαλιάσαμε και προστατεύσαμε κυρίως 
τους ευπαθείς συμπολίτες μας.

Το 1998 εκλεγήκατε για πρώτη φορά δήμαρχος 
στον πρώην δήμο Πανοράματος. Θυμάστε ποιοι 
ήταν τότε οι πρώτοι σας στόχοι; Ποιοι είναι οι 
σημερινοί στόχοι σας για τον τόπο σας;

Το κυρίαρχο ήταν η όρεξη για δουλειά που δεν με 

εγκατέλειψε μέχρι και σήμερα. Θέλω πάντοτε να εί-
μαστε συνεπείς στις υποχρεώσεις μας. Η συνέπεια σε 
ό,τι υποσχόμαστε είναι κάτι που είχα από τότε ως φι-
λοσοφία. Θέλω αυτά που λέω να τα κάνω και πράξη. 
Πιστεύω ότι αυτό πρέπει να διακρίνει έναν πολιτικό. 
Η συνέπεια και η αξιοπιστία αυτών που λέει σε σχέ-
ση με αυτά που κάνει. Όταν πρωτοεκλέχτηκα υπήρχε 
-όπως και σήμερα- αίσθημα ευθύνης, διάθεση για 
πολλή δουλειά, για να είμαστε αξιόπιστοι στις υπο-
χρεώσεις μας.  

Οι στόχοι ήταν τότε και τώρα οι ίδιοι. Αυτό που επα-
ναλαμβάνω πάντοτε είναι ότι πρέπει να κάνουμε 
τρία πράγματα: Να υπηρετούμε την καθημερινότητα 
με σύγχρονο τρόπο και ποιοτικό. Να υλοποιούμε τα 
σημαντικά έργα υποδομής που έχει ανάγκη ο τόπος 
μας. Τέλος, να υπηρετούμε μία κοινωνική αγκαλιά 
για τους συμπολίτες μας. Δηλαδή να νιώθουν ότι στο 
δήμο θα βρουν ανθρώπους που θα τους ακούσουν 
και θα παλέψουν μαζί τους. Πάντοτε με λογική αυτο-
διοικητική, που είναι και η σφραγίδα μου.

Ποιες είναι οι σημαντικότερες παρεμβάσεις σας 
στην τρέχουσα δημοτική θητεία; Τι δεν προλά-
βατε να υλοποιήσετε; 

Ήταν μια πολύ δύσκολη θητεία. Κορονοϊός, απώ-
λειες ανθρώπων, πόλεμος στην καρδιά της Ευρώ-
πης και τώρα ενεργειακή ακρίβεια που έχει τινάξει 
στον αέρα εκατοντάδες έργα στους δήμους όλης της 
χώρας. Παρόλα αυτά στον δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη 
προχώρησαν πολλά. Η αποχέτευση στον Χορτιάτη 
που ήδη λειτουργεί, η ανάπλαση της οδού 17 Νο-
έμβρη στην Πυλαία που αλλάζει την εικόνα του πιο 
κεντρικού δρόμου στον οικισμό των Κωνσταντινου-
πολιτών, η συνολική ανάπλαση του πολιτιστικού 
μας κέντρου με την αίθουσα «Λίτσα Φωκίδη» στο 
δημαρχείο μας στο Πανόραμα, όπου δημιουργήσα-
με τις πιο σύγχρονες υποδομές πολιτισμού και συ-
νεδριακού τουρισμού. Στο Φίλυρο λύνουμε οριστικά 
το πρόβλημα υδροδότησης με το νέο δίκτυο ύδρευ-
σης 9 εκατομμυρίων ευρώ, ενώ στο Ασβεστοχώρι, 
την Εξοχή και τον Χορτιάτη, χάρις στις συντονισμέ-
νες προσπάθειες του δήμου μας υλοποιείται ένα τε-

ράστιο έργο υδροδότησης και δικτύου αποχέτευσης, 
προϋπολογισμού 25 εκατομμυρίων ευρώ, ένα έργο 
ιστορικό για την περιοχή. Την ίδια στιγμή είμαστε 
υπερήφανοι που ο δήμος με παρεμβάσεις του προι-
κίζει τις δημοτικές μας ενότητες με συνολικά 16 σχο-
λεία και σχολικές υποδομές. Πυλώνας μας ήταν ακό-
μη ο ψηφιακός δήμος, που γίνεται πραγματικότητα 
και αξιοποιείται όλο και πιο πολύ από τους δημότες: 
με το E-poledomiα και με το E-15195, που έτυχε πα-
νελλαδικής αναγνώρισης και άλλες 25 ηλεκτρονικές 
υπηρεσίες, που μάς αναδεικνύουν πρωταγωνιστές 
και στον τομέα αυτόν, όπως επίσης και το πρόγραμ-
μά μας των ασφαλτοστρώσεων σε όλες τις γειτονιές 
ύψους 10.000.000€ που είναι ιστορικό για το δήμο 
μας. Τι θα ήθελα διαφορετικό; Πιο μεγάλες ταχύτη-
τες για να γίνουν τα έργα, κάποια από τα οποία πάνε 
για την επόμενη θητεία. Παρόλα αυτά και κόντρα 
στις δυσκολίες κάναμε πολλά. Και έρχονται την επό-
μενη πενταετία ακόμη περισσότερα.

Εδώ και χρόνια έχετε καθιερώσει το “Συζητώ 
με τον δήμαρχό μου”, έναν ζωντανό διάλογο με 
τους συνδημότες σας. Θέλετε να μας αναφέρετε 
κάποια περιστατικά που σας έχουν μείνει στη 
μνήμη;

Πρόκειται για έναν άμεσο και ζωντανό διάλογο 
με τους δημότες όλων των δημοτικών ενοτήτων 
που εντάσσονται στο πλαίσιο της καθιερωμένης 
πρωτοβουλίας «Συζητώ με τον δήμαρχό μου» και 
παραπέμπουν στην «αρχαία αγορά» του δήμου, 
καθώς αποτελούν μια υγιή έκφραση λογοδοσίας 
και λειτουργίας της άμεσης δημοκρατίας στην πρά-
ξη. Είναι μια προσωπική μου πρωτοβουλία από την 
εποχή του πρώην δήμου Πανοράματος, με τις σχε-
τικές συζητήσεις να έχουν γίνει θεσμός για το δήμο 
και τους πολίτες, αφού πραγματοποιούνται εδώ και 
20 χρόνια. Όλοι γινόμαστε σοφότεροι από αυτές τις 
συζητήσεις. Και ο δήμαρχος και οι πολίτες. Φέτος 
οι σχετικές συζητήσεις στις δημοτικές ενότητες δι-
ήρκεσαν συνολικά 16 ώρες! Τώρα όσον αφορά στα 
περιστατικά που συναντήσαμε όλα αυτά τα χρόνια 
ήταν πολλά και διάφορα. Θυμάμαι συχνά την αγω-
νία των πολιτών να ρωτήσουν πρώτοι πρώτοι γιατί 

φοβόντουσαν ότι θα φύγω γρήγορα, εγώ όμως απο-
χωρούσα αφού απαντούσα και στον τελευταίο! Μέ-
χρι τη φετινή παρατήρηση ενός δημότη-εστιάτορα 
στον Ασβεστοχώρι ότι δεν έχω επισκεφτεί ποτέ το 
μαγαζί του! Του υποσχέθηκα ότι θα το κάνω και το 
επισκέφτηκα μετά από μερικές ημέρες. Προς μεγάλη 
του χαρά…

Από τον Νοέμβριο του 2019 έχετε εκλεγεί στη 
θέση του προέδρου της Περιφερειακής Ένωσης 
Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας. Ποιος είναι ο 
απολογισμός σας για την τετραετία αυτή;

Σε αυτήν την περίοδο η τοπική αυτοδιοίκηση απέ-
δειξε ότι και θέλει και μπορεί. Οι δήμοι σε όλη τη 
χώρα έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους. Στήριξαν 
μέσω των κοινωνικών τους υπηρεσιών χιλιάδες ευά-
λωτους πολίτες, μπήκαν στα σπίτια των συμπολιτών 
μας και παρά το μεγάλο κίνδυνο του ιού βοήθησαν, 
τόσο με τις υπηρεσίες καθαριότητας όσο και με τις 
Κοινωνικές μας Υπηρεσίες, όπως τα κοινωνικά πα-
ντοπωλεία και τα φαρμακεία, τους ηλικιωμένους και 
ευάλωτους συμπολίτες μας να αντιμετωπίσουν τις 
δυσκολίες της πανδημίας. Κινητοποίησαν εθελοντι-
κές δράσεις και δωρεές από ιδιώτες και επιχειρημα-
τίες για να διευρυνθεί ακόμη περισσότερο το δίχτυ 
προστασίας. Προστάτευσαν τους πολίτες από την 
πανδημία, διοργανώνοντας σε συνεργασία με τον 
ΕΟΔΥ δεκάδες rapid tests, προλαμβάνοντας έτσι την 
περαιτέρω μετάδοση του ιού. Με λίγα λόγια δώσαμε 
εξετάσεις και περάσαμε με πολύ καλούς βαθμούς. 

Και στην ΠΕΔ είμαστε υπερήφανοι γιατί και εδώ 
κυριάρχησε το πνεύμα ενότητας, το οποίο είχα δια-
κηρύξει προεκλογικά. Ότι το προεδρείο μας θα είναι 
διαπαραταξιακό γιατί η αυτοδιοίκηση είναι μία και 
πρέπει να ενώνει δυνάμεις. Και όλα αυτά τα χρόνια 
είχαμε υποδειγματική συνεργασία. Πάνω από το 
95% των αποφάσεων στην ΠΕΔ είναι ομόφωνες, κάτι 
που δείχνει ότι πραγματικά όλοι μαζί εργαζόμαστε 
για το κοινό καλό βάζοντας πάνω από όλα την αυ-
τοδιοίκηση. Και όπου χρειάστηκε δεν κάναμε πίσω, 
αλλά διεκδικήσαμε τα αυτονόητα.

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης
Δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη, Πρόεδρος ΠΕΔ Κ-Μ

Συνέντευξη

Χρύσα 
Κυριακού

Συνέντευξη στην



11

Επίθεση στην κυβέρνηση επιρρίπτοντας της ευθύνες για τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν στη χώρα το 
καλοκαίρι και τις μεγάλες καταστροφές που προκάλεσαν, εξαπολύει μέσα απο την “Π” ο εκπρόσωπος 
Τύπου του ΠΑΣΟΚ Θανάσης Γλαβίνας.

Παρουσιάζει επίσης τους σχεδιασμούς του κόμματος για τη ΔΕΘ και το προεδρικό γραφείο Θεσσαλονί-
κης και αναφέρεται στους στόχους του ΠΑΣΟΚ στις αυτοδιοικητικές εκλογές σημειώνοντας πως ειναι η 
επιβεβαίωση της ανοδικής πορείας της παράταξής

‘‘Αυταπόδεικτες οι ευθύνες 
της κυβέρνησης στις πυρκαγιές’’ 

Σε λίγες ημέρες θα πραγματοποιηθεί η 87η ΔΕΘ.  
Που θα κινηθεί το ΠΑΣΟΚ;

Η ΔΕΘ αποτελεί διαχρονικά το σημαντι-
κότερο εθνικό forum,  στο οποίο οι πολι-
τικές δυνάμεις της χώρας ξεδιπλώνουν το 
προγραμματικό τους πλαίσιο και τις θέσεις 
τους για την πολιτική, οικονομική και κοι-
νωνική κατάσταση της χώρας. 

Αντιλαμβανόμενοι το θεσμό αυτό ως ένα 
πλαίσιο διαλόγου και ενημέρωσης των πο-
λιτών, παρά ως ένα εορταστικό ταξίδι ανα-
ψυχής στη Βόρειο Ελλάδα και τη Θεσσαλο-
νίκη, η παρουσία μας στη φετινή ΔΕΘ θα 
έχει έντονο αποτύπωμα. 

Με μία ισχυρή λοιπόν και πολυήμερη πα-
ρουσία στη ΔΕΘ και τη Θεσσαλονίκη, με 
επικεφαλής τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ και 
βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης κ. Νίκο Ανδρου-
λάκη, το ΠΑΣΟΚ θα επιδιώξει μέσα από συ-
ναντήσεις με φορείς, συνδικάτα, κομματικά 
όργανα αλλά και την κοινωνία των πολιτών, 
να μεταδώσει το μήνυμα ότι το ΠΑΣΟΚ, 
ως η κύρια αντιπολιτευτική δύναμη στη 
χώρα, αναδεικνύει τις ολιγωρίες και την 
αναποτελεσματική κυβέρνηση της Νέας 
Δημοκρατίας υπενθυμίζοντας ότι η νίκη 
της στις πρόσφατες εκλογές οφειλόταν κυ-
ρίως στον κίνδυνο επαναφοράς του ΣΥΡΙΖΑ 
και του ΑλέξηΤσίπρα παρά στις δικές της 
επιτυχίες, ενώ παράλληλα θα αναδεικνύει 
τις προγραμματικές του προτάσεις ως μία 
εναλλακτική πρόταση για τη διακυβέρνη-
ση της χώρας  με κορμό την ενίσχυση του 
κοινωνικού κράτους, την αξιοπρεπή διαβί-
ωση των πολιτών και την επαναφορά της 
διαφάνειας στην πολιτική ζωή της χώρας.

Τι μέλλει γενέσθαι με το προεδρικό γραφείο της 
Θεσσαλονίκης;

Όπως είχε δεσμευτεί ο Πρόεδρος μετά τις 
εκλογές και την ανάληψη της θέσης του βου-
λευτή Α΄ Θεσσαλονίκης, θα λειτουργήσει σε 
άμεσο χρόνο το πολιτικό του γραφείο στο 
κέντρο της πόλης, για να καλύπτει τα θέματα 
της Περιφερειακής Ενότητας της Θεσσαλονί-
κης αλλά και ως σημείο αναφοράς για όλη τη 
Βόρειο Ελλάδα. Τόσο η στελέχωσή του αλλά 
και η διαδικασία αναζήτησης έδρας που θα 
στεγάσει το γραφείο έχουν ήδη δρομολο-
γηθεί και αναμένονται τα εγκαίνια του γρα-
φείου στις μέρες της ΔΕΘ για να αρχίσει και 
επίσημα η λειτουργία του. Στόχος είναι το 
γραφείο του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ κ. Νίκου 
Ανδρουλάκη στη Θεσσαλονίκη να αποτελέσει 
ένα πολιτικό κέντρο ανάδειξης των ζητημά-
των που απασχολούν τη Θεσσαλονίκη, με 
επίκεντρο τη αναπτυξιακή στασιμότητα και  
την προώθηση των μεγάλων έργων υποδο-
μής που έχει ανάγκη η περιοχή.  

H χώρα βίωσε ένα δύσκολο καλοκαίρι σε διά-
φορα μέτωπα. Εντοπίζετε και ποιες, κυβερνητι-
κές ευθύνες;

Το φετινό καλοκαίρι, αν και μετεκλογικό, ήταν 
πράγματι ένα δύσκολο καλοκαίρι με πολλα-
πλά προβληματικά μέτωπα. Οι ανεξέλεγκτες 
πυρκαγιές, τόσο στα τέλη του Ιουλίου, όσο 
και σήμερα στα τέλη του Αυγούστου, με κα-
θοριστικά στοιχεία την εξάπλωση της φωτιά 
στην 111 Πτέρυγας Μάχης και τις εκρήξεις 
στρατιωτικού υλικού, αλλά και την τεραστίων 
διαστάσεων –η μεγαλύτερη σε καμένες εκτά-
σεις πυρκαγιά στην Ευρώπη τα τελευταία 20 

χρόνια-  καταστροφή στον Έβρο, στο οικοσύ-
στημα της Δαδιάς, με συνέπεια την εκκένωση 
του πανεπιστημιακού Νοσοκομείου της Αλε-
ξανδρούπολης αποτέλεσαν εξαιρετικές επικίν-
δυνες καταστάσεις. 

Επιπλέον η δολοφονία του φιλάθλου της ΑΕΚ 
μέσα στην Αθήνα από φάλαγγα ακροδεξιών 
χούλιγκαν που διέσχισαν τη μισή χώρα ανε-
νόχλητοι χωρίς να τους εμποδίσει σε κανένα 
σημείο η αστυνομία και ενώ υπήρχαν ισχυρές 
προειδοποιήσεις επέτεινε το κλίμα ανασφά-
λειας που βιώνει η ελληνική κοινωνία. Οι ευ-
θύνες της κυβέρνησης στις ανωτέρω αποτυ-
χίες είναι παραπάνω από αυταπόδεικτες. Δεν 
αρκούν τα άλλοθι και η επίρριψη ευθυνών 
εκεί που δεν ανήκουν. Δυστυχώς κρυμμένη 
πίσω από μια επικοινωνιακή διαχείριση, η κυ-
βέρνηση πέφτει στην παγίδα που στήνει η ίδια 
στον εαυτό της. 

Τα προβλήματα παραμένουν άλυτα και «πο-
τάμι κάποια στιγμή ξεχειλίζει» με οδυνηρές 
συνέπειες χωρίς καμία ανάληψη ευθύνης.

Ποια είναι η στάση του ΠΑΣΟΚ στο Δήμο Θεσσα-
λονίκης; Γιατί ενώ στην Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας αλλά και στο Δήμο Αθηναίων πήρε 
θέση, δεν το κάνει και στο Δήμο Θεσσαλονίκης;

Κεντρική πολιτική απόφαση των οργάνων 
της παράταξης ήταν η στήριξη ψηφοδελτίων 
στον β  ́βαθμό της Αυτοδιοίκησης, δηλαδή τις 
Περιφέρειες της χώρας. Και στις 13 Περιφέρειες 
της χώρας το ΠΑΣΟΚ Κίνημα Αλλαγής έδωσε την 
στήριξή του σε υποψήφιους/ες Περιφερειάρχες. 

Με εξαίρεση τον Δήμο της Αθήνας, όπου το 
ΠΑΣΟΚ στηρίζει την υποψηφιότητα του Χάρη 

Δούκα, στους υπόλοιπους Δήμους της χώρας το 
ΠΑΣΟΚ, αντιλαμβανόμενο τη βούληση των το-
πικών κοινωνιών και τις από καιρό διαμορφω-
μένες αυτοδιοικητικές κινήσεις σε όλους τους 
Δήμους της χώρας επέλεξε να μην δώσει επί-
σημη στήριξη σε υποψήφιους διεκδικητές. Απο-
τελεί άλλωστε παγιωμένη θέση μας η πίστη σε 
μία χειραφετημένη από τα κομματικά γραφεία 
αυτοδιοίκηση, με ανθρώπους που πιστεύουν 
σε αυτή, στον ρόλο της και στην χρησιμότητά 
της στη διοίκηση των τοπικών υποθέσεων των 
πολιτών.  Οι κομματικοί εναγκαλισμοί και η «εκ-
μετάλλευση» της αυτοδιοίκησης για κομματικές 
στρατηγικές νομίζω είναι σήμερα μια ξεπερα-
σμένη αντίληψη.

Ο στόχος του ΠΑΣΟΚ κεντρικά στις επικείμενες 
εκλογές ποιος είναι; Να ξεπεράσει τις δυνάμεις 
του ΣΥΡΙΖΑ; 

Βασικός στόχος του ΠΑΣΟΚ στις επικείμενες 
αυτοδιοικητικές εκλογές είναι η ανάδειξη 
στις διοικήσεις των Δήμων και των Περιφε-
ρειών της χώρας προσώπων με θέληση και 
ικανότητες να υπηρετήσουν τον σπουδαίο 
θεσμό της αυτοδιοίκησης. Σε επόμενο στά-
διο, στόχος μας είναι, όχι όμως δια της κα-
ταμετρήσεων «πράσινων» δημάρχων και Πε-
ριφερειαρχών, η επιβεβαίωση της ανοδικής 
πορείας της παράταξής μας, όπως αποτυπώ-
θηκε στις πρόσφατες εκλογές και η ανάληψη 
του ρόλου της κύριας αντιπολιτευτικής δύνα-
μης στη χώρα.
Στη συνέχεια με ορίζοντα τις ευρωεκλογές 
του Ιουνίου του 2024, θα επιδιώξουμε την 
περαιτέρω αύξηση των δυνάμεών μας, κά-
νοντας ένα ακόμη βήμα στην πορεία για την 
ολική επαναφορά μας στο προσκήνιο της πο-
λιτικής ζωής της χώρας.

Θανάσης Γλαβίνας
Eκπρόσωπος Τύπου ΠΑΣΟΚ

Συνέντευξη Βαγγέλη 
Πλάκα

Συνέντευξη στον
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2  Σεπτεμβρίου 2023Παραπολιτικά

To πολιτικό 
πρόγραμμα της ΔΕΘ

Πολιτικές Ζέρβα 
με επίκεντρο 
την γυναίκα
Η γυναίκα βρίσκεται στον πυρήνα σειράς πολιτι-
κών που εφαρμόζει η διοίκηση του Κωνσταντίνου 
Ζέρβα στον δήμο Θεσσαλονίκης. 

Το ίδιο το δημαρχείο έχει καταστεί φιλικό και φι-
λόξενο για τις μητέρες και τα παιδιά τους, αφού 
διαθέτει πλέον διακριτό χώρο βρεφικής φροντί-
δας και θηλασμού. Η φροντίδα και η προστασία 
της γυναίκας αποτελεί το επίκεντρο πολλών κοι-
νωνικών δομών και δράσεων, από τα δημοτικά 
ιατρεία μέχρι τον ξενώνα θυμάτων βίας και από 
τις ομάδες γονεϊκότητας μέχρι το δίκτυο των παι-
δικών και βρεφονηπιακών σταθμών. 

Ακόμη όμως και σε ευρύτερες πολιτικές, όπως 
αυτές που αφορούν τον δημόσιο χώρο, η κάλυψη 
των αναγκών που έχουν οι μητέρες και τα παιδιά 
καταλαμβάνει κεντρική θέση. Είναι ενδεικτικό το 
γεγονός ότι δεκάδες παιδικές χαρές ανακαινίζο-
νται, ενώ πάρκα και γηπεδάκια αναβαθμίζονται 
στις γειτονιές. Ισχυρή, εξάλλου, είναι η γυναίκεια 
συμμετοχή και στο σχήμα διοίκησης που επέλεξε 
ο Κωνσταντίνος Ζέρβας.

Tα εγκαίνια της 87ης ΔΕΘ θα πραγματοποιη-
θούν στις 8 το βράδυ του Σαββάτου 9 Σεπτεμ-
βρίου στο “Βελλίδειο” απο τον πρωθυπουργό 
Κυριάκο Μητσοτάκη ο οποίος το ίδιο πρωί θα 
συναντηθεί με τη διοίκηση της ΔΕΘ-Helexpo και 
θα επισκεφθεί τις εγκαταστάσεις της φετινής έκ-
θεσης. Την επομένη στις 12 το μεσημέρι θα πα-
ραχωρήσει συνέντευξη Τύπου.

Την Τρίτη 12/9 στη ΔΕΘ θα βρεθεί η επικεφαλής 
της “Πλεύσης Ελευθερίας” Ζωή Κωνσταντοπού-
λου ενώ την Τετάρτη θα απευθύνουν ομιλίες σε 
εκδηλώσεις εντός της ΔΕΘ ο γενικός γραμματέ-
ας του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας και ο πρόε-
δρος της “Νίκης” Δημήτρης Νατσιός.

Την Πέμπτη 14/9 θα παραχωρήσουν συνέντευ-
ξη Τύπου οι “Σπαρτιάτες” ενώ την Παρασκευή 
15/9 στις 20:00 στο “Βελλίδειο” θα μιλήσει ο 
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης.

Λόγω των εσωκομματικών εκλογών στο ΣΥΡΙΖΑ 
δεν έχει γίνει γνωστό πως θα εκπροσωπηθεί το 
κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Ειναι 
πιθανόν αυτό να γίνει την Κυριακή 17 Σεπτεμ-
βρίου, μια ημέρα δηλαδή μετά τον δεύτερο 
γύρο των εκλογών. 

Στην δήλωση με την οποία ο Στέφανος Κασσελάκης ανακοίνωσε και επίσημα την υποψηφιότητά του ξεχωρίζουν βεβαίως οι αναφορές 
στον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη. Ο Κασσελάκης, γνωρίζωντας πως στις εσωκομματικές εκλογές μετά απο διαδοχικές εκλογι-
κές ήττες οι ψηφοφόροι επιλέγουν αυτόν που μπορεί να δώσει ξανά προοπτική κυβερνησιμότητας, επιχειρεί να καταστήσει τον εαυτό 
του “αντίπαλο” του πρωθυπουργού και να στείλει το μήνυμα στους εν δυνάμει ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ ότι μπορεί να τον νικήσει.

“Θέλετε να βάλετε απέναντι στον κληρονόμο Μητσοτάκη ένα άτομο αυτοδημιούργητο; Θέλετε να βάλετε απέναντι στους δήθεν άρι-
στους ένα άτομο που μιλάει καλύτερα αγγλικά από αυτούς, που τους έχει κερδίσει σε μαθηματικούς διαγωνισμούς και πτυχία; Θέλετε 
να βάλετε απέναντι στον Πρωθυπουργό της δήθεν οικονομικής σταθερότητας ένα άτομο που ξέρει καλύτερα χρηματοοικονομικά και 
επιχειρείν από εκείνον, επειδή έχει δουλέψει και επιχειρήσει; Θέλετε να βάλετε απέναντι στον σκηνοθετημένο Πρωθυπουργό του 
Γκρίνμπεργκ έναν άνθρωπο με ενσυναίσθηση; Θέλουμε να βάλουμε απέναντι στον Κυριάκο Μητσοτάκη κάποιον που θα τον νικήσει;”, 
είναι το χαρακτηριστικό απόσπασμα της δήλωσής του.

Επίσης, γνωρίζοντας τι σηματοδοτεί για τους ψηφοφόρους και τα μέλη του ΣΥΡΙΖΑ ο Αλέξης Τσίπρας, θέλοντας αφενός να κινητοποι-
ήσει το θυμικό, αφετέρου να αναδείξει μια πολιτική “συγγένεια”, αναφέρθηκε στον πρώην πρόεδρο του κόμματος, και μάλιστα με 
το μικρό του όνομα. “Εγώ έχω όρεξη, δεν έχω καμία απολύτως εξάρτηση, δεν μπορούν να με εξαγοράσουν, όπως δεν μπόρεσαν να 
εξαγοράσουν τον Αλέξη”, είπε χαρακτηριστικά.

Τα μηνύματα της δήλωσης υποψηφιότητας του Κασσελάκη

Ο καφές Πέγκα με τον... 
ΣΥΡΙΖΑ
Καφέ στη Ζεύξιδος ήπιαν την περασμένη Δευτέρα ο Σπύρος Πέ-
γκας με τις δημοτικές συμβούλους της παράταξης του ΣΥΡΙΖΑ στο 
Δήμο Θεσσαλονίκης που ανακοινώθηκε πως θα κατέβουν με το 
συνδυασμό του “Θεσσαλονίκη για όλους” στις προσεχείς εκλογές, 
Έλλη Χρυσίδου, Μαρία Πασχαλίδου και Ρία Καλφακάκου.

Στην παρέα ήταν και ο Γιάννης Μπουτάρης που η απόφασή του να 
ειναι υποψήφιος με τον Πέγκα σίγουρα έπαιξε ρόλο στις αποφά-
σεις των τριών έμπειρων αυτοδιοικητικών.  Όπως σίγουρα έπαιξε 
ρόλο και η απόφαση του ΣΥΡΙΖΑ να στηρίξει τον Πέγκα.  

Άλλωστε στην συνάντηση ήταν παρόντες και ο γραμματέας της 
Νομαρχιακής του ΣΥΡΙΖΑ Θεσσαλονίκης Κώστας Αμπατζάς και ο 
αναπληρωτής Μίλτος Οικονόμου.
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Επί πολλά χρόνια στα κοινά ο Μηνάς Σαμαντζίδης, πρώτη όμως φορά υπο-
ψήφιος.  Συμμετέχει στις δημοτικές εκλογές ως υποψήφιος δημοτικός σύμ-
βουλος με την παράταξη «ΝΑΙ στη Θεσσαλονίκη» του δημάρχου Θεσσαλονί-
κης Κωνσταντίνου Ζέρβα.  «Η Θεσσαλονίκη χρειάζεται τη συμμετοχή όλων 
μας. Την ένωση δυνάμεων. Χρειάζεται να διαμορφωθεί μια νέα κοινωνική 
πλειοψηφία που θα ξεπερνά τις κεκτημένες υποσχέσεις που έμειναν υποσχέ-
σεις και μέσα στις οποίες μεγαλώσαμε, υπηρετώντας τις», τονίζει στην «Π».

Ο κ. Σαμαντζίδης δηλώνει επίσης «έκπληκτος» που στελέχη της ΝΔ «κατέ-
ληξαν να είναι συνοδοιπόροι είτε με έναν εκπρόσωπο του «παλαιού» ΠΑΣΟΚ 
είτε με το νεόκοπο «διάδοχο» του κ. Μπουτάρη». 

‘‘Η Θεσσαλονίκη 
χρειάζεται ένωση 
δυνάμεων’’ 

Πολλά χρόνια στην πολιτική αλλά πρώτη φορά 
υποψήφιος στηναυτοδιοίκηση.  Γιατί αποφασί-
σατε να κάνετε το βήμα;

Έχω, όπως επισημαίνετε, πολλά χρόνια 
στην πολιτική, αλλά για εμένα δεν ήταν και 
δεν θέλω να γίνει αυτοσκοπός. Μου αρέσει 
η ενασχόληση με τα κοινά, έμαθα πολλά 
μέσα από αυτήν και πιστεύω ότι μου έδω-
σε εφόδια για να βελτιωθώ ως προσωπικό-
τητα. Έχοντας κάνει λοιπόν βήματα στην 
προσωπική και επαγγελματική μου ζωή και 
έχοντας αποκτήσει κάποια πολιτική εμπει-
ρία, αποφάσισα να συστρατευθώ μαζί με 
άλλους αξιόλογους συνεργάτες στην κοινή 
προσπάθεια για την πόλη που γεννήθηκα, 
μεγάλωσα και ζω. Η Θεσσαλονίκη χρειάζε-
ται τη συμμετοχή όλων μας. Την ένωση δυ-
νάμεων. Χρειάζεται να διαμορφωθεί μια νέα 
κοινωνική πλειοψηφία που θα ξεπερνά τις 
κεκτημένες υποσχέσεις που έμειναν υπο-
σχέσεις και μέσα στις οποίες μεγαλώσαμε, 
υπηρετώντας τις. Η γενιά μου πλέον ενη-
λικιώθηκε πολιτικά. Βλέπει τις αυταπάτες 
μέσα από τις οποίες πορεύτηκε. 

Στο νέο περιβάλλον μιας αναπτυσσόμενης 
Θεσσαλονίκης απαιτεί ρεαλιστικό σχέδιο, 
μετρήσιμο πρόγραμμα και μεθοδική εφαρ-
μογή του. Σε αυτήν τη νέα πραγματικότητα 
θεωρώ χρέος μου να τοποθετηθώ. Να το-
ποθετηθώ όχι δια αντιπροσώπου που θα 
επιλέξω, αλλά με τη δική μου παρουσία. Με 
αυτοκριτικό πνεύμα, αλλά και με κριτική 
διάθεση. Με σαφήνεια, ειλικρίνεια και σθέ-
νος. 

Και γιατί με την παράταξη του Κωνσταντίνου 
Ζέρβα;

Για εμένα αυτό ήταν μονόδρομος. Από τη 
στιγμή που αποφάσισα να σταθώ μπροστά 
στους συμπολίτες μου και να εκτεθώ στην 

κρίση τους, διεκδικώντας να είμαι η επιλογή 
τους ή μία από τις επιλογές τους ως Υπο-
ψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος, αυτό θα συ-
νέβαινε μόνο με την παράταξη του Κωνστα-
ντίνου Ζέρβα. Πιστεύω στις προθέσεις του 
και στο όραμά του για την πόλη. Στο σχέδιο 
και στις προτάσεις του. Στην υπομονή του 
σε ρεαλιστικούς στόχους και όχι σε ευκαιρι-
ακές και λαϊκίστικες επιβραβεύσεις. 
Η πόλη –στο άμεσο μέλλον–θα έχει διαφο-
ρετικές προτεραιότητες από αυτές που τη 
σηματοδότησαν τις περασμένες δεκαετίες. 
Το σκηνικό αλλάζει γοργά και μαζί με αυτό 
θεωρώ ότι υπάρχει μία αδήριτη ανάγκη για 
νέο αυτοδιοικητικό προσωπικό. Χρειάζεται 
ανανέωση προσώπων, αλλά κύρια αλλαγή 
της «ξεπερασμένης» οπτικής μας. 

Ο Κωνσταντίνος Ζέρβας κατέθεσε στους πο-
λίτες μια καθαρά αυτοδιοικητική πρόταση 
το 2019 και σχημάτισε διοίκηση έχοντας 
μαζί του 7 Δημοτικούς Συμβούλους, ενώ 
ήθελε 25 για να έχει την οριακή απόλυτη 
πλειοψηφία, συνέπεια της απλής αναλογι-
κής που μας προικοδότησε η κυβέρνηση 
ΣΥ.ΡΙ.ΖΑ. Αντιμετώπισε πρωτοφανείς αντι-
ξοότητες, με την πανδημία και την ενεργεια-
κή κρίση που τίναξαν στον αέρα τα προβλε-
πόμενα έσοδα του Δήμου, αλλά τηρώντας 
την προεκλογική του υπόσχεση, μείωσε 
οριζόντια κατά 30% τα δημοτικά τέλη βοη-
θώντας έτσι να ορθοποδήσουν οικονομικά 
πολλοί επαγγελματίες και νοικοκυριά. Εξα-
σφάλισε 160 εκατομμύρια ευρώ από δια-
φορετικές χρηματοδοτικές πηγές και δεν 
φοβήθηκε να εμπλακεί σε θέματα που δεν 
ανήκουν στην αρμοδιότητά του, όπως το 
ΜΕΤΡΟ, ο ΟΑΣΘ, η ανάπλαση της ΔΕΘ, κ.ά. 

Παρά τις αδυναμίες, κύρια στον τομέα της 
καθαριότητας, που είναι πρόσκαιρες, η ποι-
ότητα ζωής στις γειτονιές βελτιώνεται, ενώ 
ο ρόλος της πόλης αναβαθμίζεται. Σε αυτό 

το εγχείρημα για τη Θεσσαλονίκη επιθυμώ, 
αν το επιλέξουν οι συμπολίτες μου, να συμ-
μετέχω ενεργά ως εκπρόσωπός τους. 

Διατελέσατε επί χρόνια πρόεδρος της ΝΔ Θεσ-
σαλονίκης. Σας προβληματίζει το ότι αν και η 
ΝΔ στηρίζει επίσημα τον κ. Ζέρβα, υπάρχουν 
στελέχη του κόμματος που συντάσσονται με άλ-
λες υποψηφιότητες;

Τα κόμματα ως πολιτικοί οργανισμοί δι-
καιούνται –και ίσως πρέπει–να εκφράζουν 
άποψη στις αυτοδιοικητικές εκλογές. Οι 
πολίτες όμως επιλέγουν τη δημοτική τους 
αρχή κύρια με αυτοδιοικητικά χαρακτηρι-
στικά. Οι κομματικές τοποθετήσεις, αλλά 
περισσότερο οι ιδεολογικές συγγένειες, 
παίζουν τον ρόλο τους αλλά δεν εκτιμώ ότι 
αυτός είναι καθοριστικός. Ο Κωνσταντίνος 
Ζέρβας τέθηκε στην κρίση των πολιτών το 
2019 καθαρά αυτοδιοικητικά και έτσι συνε-
χίζει. Ρίχνοντας μια γρήγορη ματιά στους 
υποψηφίους της παράταξής του θα δούμε 
πρόσωπα από την παραδοσιακή δεξιά έως 
ανένταχτους αριστερούς διαπερνώντας όλο 
το πολιτικό φάσμα. 

Σε ό,τι αφορά στην ερώτησή σας αν με προ-
βληματίζει ότι στελέχη της Νέας Δημοκρα-
τίας συντάσσονται με άλλα σχήματα, θα 
έλεγα ότι περισσότερο ένιωσα έκπληκτος 
για κάποιες υποψηφιότητες προβεβλημέ-
νων συναγωνιστών μου παρά προβληματι-
σμένος. Όμως είναι σεβαστές οι προσωπι-
κές τους επιλογές και στο τέλος - τέλος όλοι 
μας κρινόμαστε από τους πολίτες. Προφα-
νώς οι ίδιοι προβληματίστηκαν πολύ και 
κατέληξαν να είναι συνοδοιπόροι είτε με 
έναν εκπρόσωπο του «παλαιού» ΠΑΣΟΚ είτε 
με το νεόκοπο «διάδοχο» του κ. Μπουτάρη. 

Eννοείτε τον κ. Αγγελούδη και τον κ. Πέγκα; Δεν 
τους αδικείτε βάζοντας τους τέτοιες ταμπέλες; 

Δεν φοβάμαι να τους ονοματίσω. Αυτοί, 
ίσως, να φοβούνται να μας μιλήσουν για το 
πολιτικό παρελθόν τους. 

Ο κ. Αγγελούδης είναι ένα γνωστότατο κομ-
ματικό στέλεχος του ΠΑΣΟΚ, διαχρονικά  
στενότατος συνεργάτης του Ευάγγελου Βε-
νιζέλου –και δεν είναι καθόλου κακό αυτό.  
Διορισμένος σε κορυφαίες κυβερνητικές 
θέσεις και ακολουθώντας τον πολιτικό του 
προϊστάμενο σε όλα τα Υπουργεία επί σειρά 
ετών. Από ειδικός σύμβουλος στην «σκλη-
ρή» ΕΡΤ επί Ανδρέα Παπανδρέου, μετά Ει-
δικός Γραμματέας Αθλητισμού, μετά Γενικός 
Γραμματέας Εμπορίου και τέλος Διευθύνων 
Σύμβουλος στο Λιμάνι Θεσσαλονίκης. 

Δεν μιλάμε για έναν ικανότατο μάνατζερ, 
όπως θέλει φιλάρεσκα να τονίζει ο ίδιος. 
Μιλάμε για ένα υψηλά αμειβόμενο κρατι-
κοδίαιτο στέλεχος του ΠΑΣΟΚ. Ο ίδιος βέ-
βαια όλα αυτά τα άφησε αχνά πίσω του και 
επειδή δεν υπάρχουν πια οι ισχυρές πλάτες 
που του παρείχαν μερίδιο εξουσίας δήλωσε 
ερωτευμένος με την πόλη του και αποφάσι-
σε να κατέβει δήμαρχος…

Από την άλλη, εκτιμώ ότι ο κ. Πέγκας μάλ-
λον αγχώθηκε από τις αναιμικές του επιδό-
σεις και έψαχνε λάμψη από οπουδήποτε. 
Την βρήκε στον κ. Τρεμόπουλο και στο χρί-
σμα του ΣΥ.ΡΙ.ΖΑ. που μάλλον του έκαναν 
κακό και πρέπει να το μετάνιωσε ήδη. Πήρε 
και με καθυστέρηση τεσσάρων ετών ένα θα-
μπό δαχτυλίδι από τον κ. Μπουτάρη, που 
αν θυμάμαι καλά, είχε άλλη προτίμηση για 
Δήμαρχο την προηγούμενη φορά. Οι οβιδι-
ακές μεταμορφώσεις βέβαια του κυρ Γιάννη 
δεν είναι καινούργιο φαινόμενο. 

Το μόνο που μένει σταθερό σε αυτόν είναι η 
εμμονή του ενάντια στον Ζέρβα επειδή ανε-
ξαρτητοποιήθηκε από αυτόν νωρίς…

Μηνάς Σαμαντζίδης
Υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Δήμου Θεσσαλονίκης

Συνέντευξη Βαγγέλη 
Πλάκα

Συνέντευξη στον
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2  Σεπτεμβρίου 2023

Ε μ είς έχουμε  χώρο!

Ενοικίαση  Αυτόνο μων Αποθηκών για Ιδιώτες 
& Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

Σύντομα σε κάθε γειτονιά
Αποθήκευση για αντικείμενα, 
οικοσυσκευές, επαγγελματικό 
εξοπλισμό κτλ.

Από 50€/μήνα για 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

www.storage24.gr
Ιωάννου Γκούρα 9. Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Νέο σημείο: Αρτάκης 2 καλαμαριά

2314 319 395   &   2310 231 557
Για πληροφορίες καλέστε μας
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Στα χρόνια της μεταπολίτευσης οποιαδήποτε κυβέρνηση παρουσίαζε ή εγκαινίαζε κά-
ποιο έργο μικρής ή και μεγάλης εμβέλειας, το ενσωμάτωνε στο ασαφές αλλά κυρίαρχο 
αφήγημα που ήθελε τη Θεσσαλονίκη, από στιγμή σε στιγμή, να αναδεικνύεται στο διε-
θνές στερέωμα ως η πρωτεύουσα των Βαλκανίων.

Οι μεταπολιτευτικές πολιτικές φωνέςείχαν την ασύλληπτη δεξιότητα να συμπυκνώνουν 
οραματικά αφηγήματα πλατιάς απήχησης και αποδοχής. Χωρίς όμως την ίδια στιγμή να 
ενεργούν προς την υλοποίησή τους.
Η Θεσσαλονίκη τη δεκαετία του ‘90 είχε την παραγωγική δυναμική και την εξωστρέφεια 
ώστε να αποκτήσει ουσιώδη και ηγεμονική σχέση με την βαλκανική ενδοχώρα. Εκείνη 
την περίοδοοι βαλκανικοί λαοίείχαν ξεκινήσει την αναγέννησή τους από την κατάρρευση 
των ομοσπονδιών ή των κρατικών δομών σοβιετικού τύπου. Οι επανειλημμένες «τρικλο-
ποδιές» στις αναπτυξιακές προοπτικές της Θεσσαλονίκης από τις ελίτ της πρωτεύουσας 
και η ανάδυση του αλυτρωτισμού των Σκοπίων για την ονομασία της νεοσύστατης κρα-
τικής τους οντότητας, ανέκοψαν τη δυνατότητα της πόλης να καταστεί σημείο αναφοράς 
για τους βαλκανικούς λαούς.

Στα μεταπολιτευτικά «μπαλκόνια» η Θεσσαλονίκη προβαλλόταν ως η πρωτεύουσα των 
Βαλκανιών, την ίδια στιγμή που το αεροδρόμιό της για παράδειγμα, δεν είχε τη δυνα-
τότητα να υποστηρίξει υπερατλαντικές πτήσεις και «έκλεινε» προσωρινά τις πρωινές 
ώρες… μέχρι να «φύγει» η ομίχλη!  Και αναφερόμαστε στο ίδιο αεροδρόμιο που «βαπτί-
στηκε» σε Διεθνές Αεροδρόμιο Θεσσαλονίκης–Μακεδονία (!) το 1992 ώστε να ενισχυθεί 
η διεθνώς βαλλόμενη ελληνικότητα της Μακεδονίας, στα πλαίσια μιας ισχυρότατης βαλ-
κανικής πολιτικής σύγκρουσης.

Για να μπορέσει η Θεσσαλονίκη να γίνει σημείο αναφοράς της χερσονήσου του Αίμου θα 
πρέπει η Ελλάδα να αναθεωρήσει τη σχέση της με τα βαλκανικά κράτη και τους βαλκα-
νικούς λαούς. Θα πρέπει επιτέλους να καταλάβουν οι ηγεσίες του τόπου πως είναι αυτο-
κτονικό η Ελλάδα να εγκαταλείπει τον βόρειο ζωτικό βαλκανικό χώρο. Είναι κοντόφθαλ-
μο να παρακμάζουν οι βαθύτατες ιστορικές και συμμαχικές  μας σχέσεις με τα βαλκανικά 
έθνη και την ίδια στιγμή επισφαλώς να επενδύουμεσε νέους φίλους όπως στα Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα ή στη Σαουδική Αραβία.  Η αποξένωση της Ελλάδας από τον βαλκανικό 
χώρο είναι διακαής πόθος των τουρκικών στρατιωτικών και οικονομικών επιτελείων.  
Η συστηματική συνεργασία σε όλους τους τομείς είναι το εργαλείο που θα αμβλύνει τις 
ιστορικές ή τις νέες αντιθέσεις της χερσονήσου.
Η βαλκανική συνεργασία περνά μέσα από την ανάδειξη των αντιθέσεων και των διαφωνι-
ών. Η εύκολη «σιωπή ασυρμάτου» νεκρώνει τη βαλκανική διακρατική συνεργασία. Ουσι-
ώδη σχέση για παράδειγμα με την Αλβανία, μπορούμε να δημιουργήσουμε εφόσον απε-
λευθερωθεί ο κύριος Φρέντι Μπελέρης και εφόσον η αλβανική εξουσία συνδράμει στην 
άμβλυνση των αποκλεισμών της ελληνικής μειονότητας. Και είναι παραδειγματική και 
προς τη σωστή κατεύθυνση η πρόσφατη παρουσία του Κ. Ζέρβα, του Κ. Μπακογιάννη και 
άλλων πολιτικών της χώρας στη Χειμάρρα. Ουσιώδη σχέση με την Κροατία μπορούμε να 
δημιουργήσουμε εφόσον η τελευταία για παράδειγμα καταλάβει πως εδώ δεν λύνουμε 
τις διαφορές μας σε «ραντεβού» θανάτου και δεν είναι υπό διαπραγμάτευση το κράτος 
δικαίου.

Οι πολιτικές ηγεσίες της πόλης πέραν άλλων, θα πρέπει να «τρέξουν» την βαλκανική ατζέ-
ντα στους αθηναϊκούς υπουργικούς διαδρόμους. Η αναγκαία αναδιάταξη του εθνικού σι-
δηροδρομικού δικτύου για παράδειγμα περνά μέσα από την ανάδειξη της Θεσσαλονίκης 
ως κόμβο σιδηροδρομικής διασύνδεσης με την κεντρική και ανατολική βαλκανική ενδο-
χώρα.  Και θα πρέπει ο Δήμαρχος της Θεσσαλονίκης να παρεμβαίνει συστηματικά και με 
εθνική αυτοπεποίθηση προς στο υπουργείο Μεταφορών. Χωρίς τη βαλκανική διάσταση 
ο ελληνικός σιδηρόδρομος θα είναι λειψός, αποκλεισμένος από τα ευρωπαϊκά δίκτυα, σε 
διαρκή παρακμή και διαρκώς στο όριο της… χρεοκοπίας!

Στον 21ο αιώνα η Θεσσαλονίκη δεν πρέπει να εργαστεί για να γίνει πρωτεύουσα των 
Βαλκανίων. Πρέπει να εργαστεί για να επαναφέρει την Ελλάδα στον φυσικό γεωγραφικό 
της χώρο και να συμβάλει στην αναγέννηση της πολλαπλά ωφέλιμης βαλκανικής συνερ-
γασίας.

«Αυτοδιοίκηση 2.0 – Προτάσεις για το μέλλον Δήμων και Περιφερειών» είναι ο τίτλος του 
νέου βιβλίου του Γιάννη Μπελενιώτη (εκδόσεις Μαλλιάρης-Παιδεία) στο οποίο αποτυπώ-
νεται η σημερινή εικόνα και κατάσταση της αυτοδιοίκησης και κατατίθενται προτάσεις 
για την αναπτυξιακή της πορεία, συμβατές με το ευρωπαϊκό πλαίσιο.

Προλογίζουν ο Απόστολος Τζιτζικώστας, Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, Πρόε-
δρος ΕΝΠΕ και Αντιπρόεδρος επιτροπής περιφερειών Ευρώπης και ο Δημήτρης Παπα-
στεργίου, με την ιδιότητα του προέδρου της ΚΕΔΕ που διατηρούσε ως πρόσφατα.

Το βιβλίο θα παρουσιαστεί την Παρασκευή 8 Σεπτεμβρίου 2023, ώρα 18.00’ στην Αίθου-
σα «Μανόλης Αναγνωστάκης» του Δημαρχείου Θεσσαλονίκης.

Στο βιβλίο αποτυπώνεται η σημερινή εικόνα και κατάσταση της αυτοδιοίκησης και κατα-
τίθενται προτάσεις για την αναπτυξιακή της πορεία, συμβατές με το ευρωπαϊκό πλαίσιο.
 
Ομιλητές: 
Δημήτρης Παπαστεργίου, Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης
Απόστολος Τζιτζικώστας, Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, Πρόεδρος ΕΝΠΕ
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, Δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη, Πρόεδρος ΠΕΔΚΜ
και ο συγγραφέας.

Συντονίζει ο δημοσιογράφος Βαγγέλης Πλάκας.

Σύντομο βιογραφικό συγγραφέα

Ο Γιάννης Μπελενιώτης γεννήθηκε στην Θεσσαλονίκη το 1985. Είναι απόφοιτος του ΑΠΘ, του τμήματος 
Νομικών Οικονομικών και Πολιτικών επιστημών. Είναι CEO και CO Founder της εταιρείας My Company 
Projects, η οποία δραστηριοποιείται στον χώρο της πληροφορικής, της μηχανικής μάθησης, της επικοι-
νωνίας και της διαφήμισης. Παράλληλα αναπτύσσει δράση στα ευρωπαϊκά και ερευνητικά προγράμματα.  
Είναι ιδρυτικό μέλος του think tank Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης ( ΕΛ.Ι.Ν.Ε.Κ.Α), το οποίο 
διοργανώνει το ετήσιο “Αναπτυξιακό Συνέδριο Θεσσαλονίκης”, σεμινάρια και ημερίδες.

Είναι συγγραφέας των μυθιστορημάτων  «Το τελικό ξεκαθάρισμα»  και «Το τελικό ξεκαθάρισμα – η εκδίκη-
ση», του «Σχέδιο για την επόμενη ημέρα» και του «Αυτοδιοίκηση 2.0 – Προτάσεις για το μέλλον Δήμων και 
Περιφερειών» και αρθρογραφεί τακτικά στον ηλεκτρονικό τύπο.

Η Θεσσαλονίκη 
και η βαλκανική 
συνεργασία

Παρουσιάζεται το βιβλίο 
του Γιάννη Μπελενιώτη 
«Αυτοδιοίκηση 2.0 – Προτάσεις 
για το μέλλον Δήμων και Περιφερειών»

Κωνσταντής Σεβρής 
Πολιτικός επιστήμονας 
Υποψήφιος δημ. σύμβούλος Θεσσαλονίκης 
με τον συνδυασμό «ΝΑΙ στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ»




